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Меркушова Светлана Павловна  - педагог дополнительного образования высшей квалификационной категории МОУДОД Центра детского творчества, художественный руководитель Образцового ансамбля эстрадной современной хореографии «Мираж».

В Центре детского творчества Светлана Павловна работает 14 лет. В своем детском объединении она реализует авторскую программу «Красота + грация», содержание которой направлено на укрепление здоровья детей, повышение уровня их физического развития. Авторская программа Меркушовой С.П. является лауреатом областного конкурса авторских программ педагогов дополнительного образования, лауреатом областного и дипломантом Всероссийского конкурсов педагогов дополнительного образования «Сердце отдаю детям». 

Итогами образовательной деятельности являются конкурсные и концертные выступления воспитанников, показательные учебные занятия. Участники ансамбля – лауреаты и дипломанты областных, региональных и Международных конкурсов и фестивалей, обладатели Гран-при I Европейского конкурса – фестиваля хореографического искусства «Хрустальная пирамида» г. Париж.

Воспитанница ансамбля Колтунова Анна – чемпионка России в танцевальном шоу среди детей, обладатель премии Мэра г. Волгодонска для одаренных детей и талантливой молодежи 2009г.

За высокий уровень профессионализма, успехи в педагогической деятельности Меркушова С.П. награждена Почетной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации, ее имя занесено в энциклопедию «Одаренные дети – будущее России» в номинации «Лучшие учителя»
