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В семье опекуна Жугановой  Марины Геннадьевны воспитывается трое детей (двое родных- Илья, 12 лет, Софья, 3 года и подопечная Диана, 3 года). Подопечная Диана была принята в семью из дома ребенка в возрасте 2 лет. Девочка по состоянию здоровья нуждалась в постоянном уходе, материнской заботе и любви.  И только благодаря заботе опекуна Жугановой М.Г., взявшей на себя всю полноту ответственности за судьбу ребенка, жизнь Дианы стала полноценной, радостной и счастливой.
Илья обучается в МОУ лицей «Политэк», Младшие дети, Софья и Диана, являются воспитанницами детского сада «Уголек». Девочки всегда ухоженные, опрятные, принимают активное участие в детских праздниках; в детском коллективе жизнерадостные, общительные, любознательные, вежливые. Марина Геннадьевна сама является примером для положительного влияния: всегда тактична, аккуратна в делах, благожелательна к родителям и детям.

Жуганова Марина Геннадьевна, 1975 г.р., образование высшее, работает воспитателем в МДОУ д/с «Уголек»  с октября 2007года. За два года работы проявила себя как грамотный специалист, творчески работающий воспитатель. С детьми всегда приветлива, в группе, где работает Марина Геннадьевна, присутствует спокойная, доброжелательная обстановка. 
Марина Геннадьевна – творческий, увлеченный своей профессией педагог.  Содержание работы основано на развитии личностных качеств дошкольников: коммуникабельности, любознательности, творческих способностей. Работая с детьми, Марина Геннадьевна занимает активную позицию, постоянно совершенствует свое творческое и профессиональное мастерство. Активно взаимодействует с родителями, неукоснительно соблюдает профессиональную этику общения, в любой ситуации координирует свои действия с коллегами. В 2010г. Марина Геннадьевна принимает участие в конкурсе профессионального мастерства «Педагог года - 2010». 
С 2008г. Марина Геннадьевна является воспитателем-наставником для обучающихся ГОУ СПО РО Волгодонского педагогического колледжа.

Воспитанники Марины Геннадьевны принимают активное участие в проведении тематических праздников, спортивных соревнованиях, как в учреждении, так и городских, где всегда занимают призовые места, открытых занятиях на методических объединениях воспитателей образовательного учреждения.
