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                                                                            Бызова Валентина Семеновна, 
                                                                            Заслуженный  учитель 

                                                                             Российской Федерации,

                                                                             ветеран

                                                                             педагогического труда
            Валентина Семеновна окончила Новокузнецкий государственный педагогический институт. Затем работала в школе, Куйбышевском райкоме партии, городском Дворце пионеров им. Н.К. Крупской. 
            Судьба так распорядилась, что Валентина Семеновна с семьей переехали в Волгодонск. В школах не было вакансий учителей, и она  устроилась на работу в "Заводстрой"  заведующей парткабинетом. Затем с 1978 г. и по 1982 годы работала в ГК КПСС и исполкоме в качестве директора УМЛ, заведу​ющей городским отделом образования, с 1988 года в качес​тве директора средней школы N 8. 
            В течение 12 лет работы в качестве директора ей удалось совместно с педагогическим коллективом вывести школу в ряд лучших школ города. В этот период   проведено 24 городских, областных семинара, в т.ч. для директоров из городов Иркутска, Красноярска, Ростова, Перми, Таганрога. 
            Учащиеся неоднократно успешно выступали на городских, областных олимпиадах школьников, занимая призовые места. 
               В 1994 году школа стала лауреатом конкурса "Школа года -94". Долгие годы в школе не было текучести кадров. 
Коллектив педагогов работал над проблемами развития дополнительного образования, нравственного воспитания учащихся, совер​шенствованием трудового воспитания и поднятия уровня качества обучения, дисциплины и ответственности учащихся за свой труд — учебу. В школе за 12 лет работы под руководством Валентины Семеновны присво​ены государственные награды учителям: "Заслуженный учитель" — 1, "Отличник про​свещения школ РФ" — 10 чел., "Ветеран труда" — 5 чел.

За свой труд Бызова Валентина Семеновна была награждена многими грамотами, медалью "Ветеран труда", "Отличник просвещения РФ", "Заслуженный учитель РФ", имеет ряд статей по психологии, инновациям в теоретической и практической педагогике, совершен​ствованию управления в образовании.
