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                                             Высоцкая Ирина Александровна,
                                                 Заслуженный учитель Российской Федерации,

                                              Отличник народного просвещения, 

                                              педагог дополнительного образования

                                              МОУ ДОД Центра детского творчества

              В Центре детского творчества Ирина Александровна работает 27 лет, художественным руководителем хореографического ансамбля «Карусель», в котором занимается более 140 воспитанников. 
              В 1991 году ансамблю было присвоено звание «Образцовый детский коллектив». До сегодняшнего дня коллектив постоянно подтверждает это почетное звание. В течение ряда лет Ирина Александровна реализует авторскую образовательную программу, рассчитанную на 11 лет обучения детей в возрасте от 5 до 16 лет. Систематизация педагогом практических знаний и наблюдений позволили создать единую образовательную среду, учитывающую интересы детей, подростков и молодежи.

Итогами образовательной деятельности в ансамбле являются как показательные учебные занятия, так и концертные и конкурсные выступления воспитанников. Конкурсы – это один из самых важных стимулов для самосовершенствования, самовоспитания, мощный стимул творческого развития воспитанников и их профессиональной ориентации. Ансамбль «Карусель» имеет международные, российские и областные победы на фестивалях-конкурсах хореографического искусства.
Рядом с Высоцкой И.А. в ансамбле трудятся ее выпускники. 
Вся деятельность Высоцкой Ирины Александровны направлена на обогащение духовной жизни и здоровья воспитанников, раскрытие их способностей, развития художественных мотивов творческой и познавательной активности.

