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                                             Александра Михайловна Дорохина, 

                                                Заслуженный учитель Российской  Федерации,

                                                первый директор средней школы № 7
(

После окончания в 1947 году средней школы устроилась работать учителем начальных классов в начальную школу №29 г.Шахты. В этом же году поступила в Ростовский институт  имени Молотова на филологический факультет. Через год  Александра  Михайловна  была переведена на должность заведующего начальной школой № 29.


С 1953 по 1956 год она работала заведующей Кагальницким районо. С 1956 года- директором восьмилетней Морозовской сельской школы Романовского района.


В 1960 году Александра Михайловна была переведена на должность заведующей Волгодонским районо (после переименования Романовского района в Волгодонской).


Школа №7 в г.Волгодонске была открыта 1 января 1963 года. Молодой, с большим опытом работы,  педагог стала директором седьмой школы 1 февраля 1963 года.


Пять лет Александра Михайловна работала сначала директором школы, затем учителем русского языка и литературы.

С 1967 по 1987 год была директором Волгодонской школы-интерната № 2. С 1987 года Александра Михайловна работала логопедом в специальной школе №14, была переведена на должность заместителя директора по коррекционно-воспитательной работе. В 1998 году ушла на заслуженный отдых. 


За 50 лет руководящей работы, 52 года педагогического стажа Александра Михайловна была награждена грамотой Министерства просвещения СССР, значком «Отличник народного образования» и другими наградами. Ей присвоено звание «Заслуженный учитель РФ». Благодаря её заслугам школе-интернату №2 было присвоено звание «Образцовый».


Дочь Александры Михайловны Ольга Алексеевна Романова пошла по стопам матери, посвятив 36 лет своей жизни педагогике. 
