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                                                                   Дротик Владимир Сергеевич
                                                                   Заслуженный тренер РФ ,
                                                                   тренер-преподаватель по

                                                                   легкой атлетике

                                                                   МОУ ДОД ДЮСШ № 5
Владимир Сергеевич работает с детьми в качестве тренера-преподавателя по легкой атлетике с 1991 года. Именно под руководством В.С.Дротика создавалось отделение легкой атлетики в ДЮСШ №5.
За время работы Владимир Сергеевич зарекомендовал себя грамотным, знающим свое дело специалистом. Дротик В.С. постоянно повышает свои знания, что позволяет ему  проводить учебно-тренировочный процесс на высоком уровне и добиваться устойчивых положительных результатов. Среди его воспитанников Гущина Юлия, победитель Олимпийских игр по легкой атлетике.
Дротик В.С. занимает активную профессиональную позицию, ведет работу по популяризации легкой атлетики среди молодежи г.Волгодонска, пропаганде здорового образа жизни. Он является организатором и членом судейской коллегии всех городских соревнований по легкой атлетике..
Результаты работы Владимира Сергеевича высоко оцениваются Федерацией легкой атлетики Ростовской области, членом президиума которой  он является.
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