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              Кустова Любовь Александровна

                Заслуженный учитель РФ,
             педагогический стаж – 30 лет
             учитель географии

             МОУ СОШ № 21
Окончила Ярославский государственный педагогический институт имени К.Д.Ушинского, естественно-географический факультет.
Педагог  на высоком уровне владеет содержанием географического  образования, осваивает передовой педагогический опыт, планирует и  организует образовательный процесс в соответствии с требованиями государственных образовательных стандартов.

Уроки Кустовой Любови Александровны отличаются четкой постановкой учебных задач, насыщенностью учебного материала, завершенностью этапов. Реализация педагогом индивидуальной технологии обучения в образовательном процессе позволяет активизировать самостоятельную познавательную деятельность учащихся, обеспечивать устойчивый интерес к изучению предмета.

Учитель занимает активную профессиональную позицию, творчески решает педагогические задачи, результативно внедряет в образовательный процесс современные информационные технологии. Любовь Александровна является одним из инициаторов создания электронного учебника «Краеведение. Мой город Волгодонск». Совместно с другими педагогами города Кустова Л.А.  в настоящее время продолжает работать над ним.  

Десять лет Любовь Александровна является руководителем городского методического  объединения учителей географии.

В 2008 г. за выдающиеся заслуги в педагогической деятельности Кустовой Любови Александровне присвоено почетное звание «Заслуженный учитель Российской Федерации».

