Начат прием заявок на оздоровление детей в 2011 году

В соответствии с изменениями, внесенными в нормативные правовые акты, регламентирующие порядок организации  и обеспечения отдыха и оздоровления детей, предусмотрено право в течение календарного года ребёнку отдохнуть в загородном лагере и, при наличии медицинских показаний, в санаторном лагере.   

Обращаем Ваше внимание, что в 2011 году сохраняется порядок оздоровления детей по схеме 2010 года:

1) предоставление путевок (бесплатно) для детей из малоимущих семей в загородный стационарный оздоровительный лагерь и санаторный оздоровительный лагерь;

2) выплата компенсации в объемах (100%, 90%, 50%) стоимости самостоятельно приобретенных путевок в загородный стационарный  оздоровительный лагерь и санаторный оздоровительный лагерь.

Согласно решению областной межведомственной комиссии по организации отдыха и оздоровления детей от 21.12.2010 № 7 на 2011 год утверждены:

средняя стоимость путевки в загородные стационарные оздоровительные лагеря, рассчитанная Региональной службой по тарифам Ростовской области, в размере 473,47 рублей на одного ребенка в сутки; 

средняя стоимость путевки в санаторные оздоровительные лагеря круглогодичного действия, рассчитанная  Региональной службой по тарифам Ростовской области, в размере 659,00 рублей на одного ребенка в сутки; 

стоимость набора продуктов питания для детей в лагерях с дневным пребыванием на базе образовательных учреждений на одного ребенка в сумме 114,72 руб. 

Гражданам, которые запланировали оздоровление своих детей в 2011 году, необходимо обращаться в Департамент труда и социального развития Администрации города Волгодонска (отдел многофункционального обслуживания населения) с соответствующим заявлением-заявкой на оздоровление.

Обращаем Ваше внимание, что право на подачу заявления имеет один из родителей (либо законный представитель, уполномоченный на основании доверенности, заверенной в установленном законом порядке).

При себе необходимо иметь следующие документы: паспорт родителя, паспорт доверенного лица и доверенность (в случае предоставления документов доверенным лицом), свидетельство о рождении ребенка, медицинская справка с рекомендациями санаторного оздоровления (по форме № 070/У-04) (при подаче заявления на санаторное оздоровление).

График приема граждан в Департаменте труда и социального развития Администрации города Волгодонска:

понедельник – четверг с 8-00 до 18-00, без перерыва

пятница с 8-00 до 16-00, без перерыва

суббота с 9-00 до 12-00, без перерыва

В период школьных каникул в 2011 году будет организована работа лагерей с дневным пребыванием детей на базе общеобразовательных учреждений. В дни весенних каникул 4 лагеря на базе МОУ СОШ №15, №21, лицеев «Политэк», №16 «Естественно-математический» примут 565 детей от 6 до 15 лет. В летний оздоровительный период планируется организовать работу 23 лагеря с дневным пребыванием детей. В дни осенних каникул более 300 детей могут оздоровиться в пришкольных лагерях.

