Доклад муниципального образования «Город Волгодонск»

«О результатах реализации национальной образовательной инициативы

 «Наша новая школа» за 2010 год»

Часть 1. Информация о выполнении плана первоочередных действий по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в 2010 году.

1.Информация о выполнении муниципального плана первоочередных действий по реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в 2010 году.

1.1. Общие показатели муниципальной системы образования.
        В муниципальном образовании  «Город «Волгодонск» функционирует  

19 муниципальных общеобразовательных учреждений, из них 4 гимназии,4 лицея, 11 средних общеобразовательных учреждений, в которых обучаются 12982 учащихся. В 2010 году проведена реорганизация общеобразовательных учреждений путем присоединения средней общеобразовательной школы №25 к школе №18, средней общеобразовательной школы №31 к лицею «Политэк», средней общеобразовательной школы №23 к школе №21.
    Численность учителей в общеобразовательных учреждениях 751 чел., в том числе  35 внешних совместителей, 157 внутренних совместителей.
1.1.1.Нормативная база, обеспечивающая реализацию инициативы.
Распоряжение Правительства Российской Федерации от 07 сентября 2010 г. №1507-р “О плане действий по модернизации общего образования на 2011 - 2015 годы”
Областная долгосрочная целевая программа «Развитие образования Ростовской области на 2010-2013 годы», утвержденная постановлением Администрации Ростовской области от 27 ноября 2010 годы №625
Приказ министерства общего и профессионального образования Ростовской области от 30.06.2010 №582 «Об утверждении плана по модернизации общего образования на 2011-2015 годы».

Постановление Администрации города Волгодонска от 31.05.2010 №858 «Об утверждении муниципальной ведомственной целевой программы «Совершенствование образования в городе Волгодонске в 2010-2012 годы».
Постановление Администрации города Волгодонска от 31.12.2010 №3654»О внесении изменений в приложение к постановлению Администрации города Волгодонска от 31.05.2010 №858 «Об утверждении муниципальной ведомственной целевой программы «Совершенствование образования в городе Волгодонске в 2010-2012 годы».
Постановление Администрации города Волгодонска от 09.10.2009 №3450 «Об утверждении муниципальной долгосрочной целевой программы, реализуемой в городе Волгодонске за счет средств фонда софинансирования расходов».

Постановление Администрации города Волгодонска от 01.10.2010 № 2645 «О внесении изменений в приложение к постановлению Администрации города Волгодонска от 09.10.2009 №3450 «Об утверждении муниципальной долгосрочной целевой программы, реализуемой в городе Волгодонске за счет средств фонда софинансирования расходов».

Постановление Администрации города Волгодонска от 27.01.2010 №189 «Об утверждении инвестиционной программы города Волгодонска на 2010 год».

Постановление Администрации города Волгодонска от 27.12.2010 № 3579 «О внесении изменений в постановление Администрации города Волгодонска от 27.01.2010 №189 «Об утверждении инвестиционной программы города Волгодонска на 2010 год».

Приказ Управления образования г.Волгодонска от 30.12.2010 №974 «Об утверждении плана модернизации общего образования на 2011-2015 годы».
1.1.2.Финансовое обеспечение реализации инициативы.

Финансовое обеспечение развития системы общего образования города Волгодонска в части содержания общеобразовательных учреждений в 2010 году в рамках действующих долгосрочных целевых программ составило 442 533,8 тыс.руб., в т.ч. за счет средств федерального бюджета- 7 194,9 тыс.руб.,за счет средств областного бюджета- 235 751,1 тыс.руб., за счет средств местного бюджета -199 587,8 тыс.руб.
1.1.3. Анализ выполнения плана первоочередных действий по реализации инициативы.
      Анализ выполнения плана  действий Управления образования г.Волгодонска  по модернизации общего образования, направленных на реализацию национальной образовательной  инициативы «Наша новая школа», разработан по форме согласно письму министерства общего и профессионального образования Ростовской области от 08.02.2011 №1195/031 и представлен по направлениям реализации инициативы «Наша новая школа». 
1.2.Переход на новые образовательные стандарты

1.2.1.Нормативная база, обеспечивающая реализацию инициативы.

Приказ министерства общего и профессионального образования Ростовской области от 30.06.2010 №582 «Об утверждении плана по модернизации общего образования на 2011-2015 годы».
Приказ министерства общего и профессионального образования Ростовской области от 28.07.2008 г. № 2213 «Об организации апробации материалов федеральных государственных образовательных стандартов начального общего образования».

Приказ Управления образования г.Волгодонска от 28.08.2008 № 586 «Об организации апробации материалов федеральных государственных образовательных стандартов начального общего образования».

Приказ Управления образования г.Волгодонска от 02.10.2009 № 664 «О мероприятиях по созданию условий и организации введения ФГОСО».

Приказ министерства общего и профессионального образования Ростовской области от 03.06.2010 № 472 «О введении федеральных государственных стандартов начального общего образования».
Приказ министерства общего и профессионального образования Ростовской области от 11.06.2010 № 501 «О присвоении статуса областной инновационной площадки образовательным учреждениям и о лишении статуса в связи с завершением реализации образовательного инновационного проекта»
Приказ Министерства образования и науки РФ от 06.10.2009 № 373 «Об утверждении и введении в действие федерального образовательного стандарта начального общего образования.
1.2.2.Финансовое обеспечение реализации инициативы.
   Финансовое обеспечение развития общего образования за счет средств областного бюджета построено на принципах нормативного подушевого финансирования.

В 2010 году осуществлен переход на новый образовательный стандарт второго поколения начальных классов в шести общеобразовательных учреждениях, финансовое обеспечение которого составило 3651,2 тыс.руб.
1.2.3. Анализ выполнения плана первоочередных действий по реализации инициативы.
  Издан приказ Управления образования г.Волгодонска от 06.07.2010 №519 «О введении федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования в общеобразовательных учреждениях города Волгодонска в 2010-2011 учебном году». 

  Разработан план мероприятий по обеспечению ФГОС в общеобразовательных учреждениях города в 2010-2011 учебном году.
   С 2010 года реализуют ФГОС  муниципальные общеобразовательные учреждения гимназия №5, лицей №11, лицей «Политэк», средние общеобразовательные школы №15, №22.
   Пилотной площадкой, реализующей ФГОС с 2008 года,   МОУСОШ №13 проведены городские семинары-практикумы для учителей начальных классов общеобразовательных учреждений, круглый стол для заместителей руководителей по вопросам внедрения федерального государственного стандарта начального общего образования. Данной школой отработан механизм интеграции общего и дополнительного образования в начальной школе. Опыт работы по апробации федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования МОУ СОШ № 13 был представлен на региональной научно-практической конференции в г.Ростове-на-Дону в мае 2009 года. Материалы по формированию универсальных учебных действий в учебной и внеурочной деятельности младших школьников вошли в сборник «Апробация Федерального образовательного стандарта второго поколения Ростовской области», который используют в работе учителя  гимназии №5, средних общеобразовательных школ №15,22, лицеев №11, »Политэк».
   Работа по обеспечению учащихся учебниками в соответствии с  федеральным перечнем учебников, прошедших экспертизу на соответствие ФГОС, координируется муниципальным учреждением информационно-методическим (ресурсным) центром, специалистами минобразования Ростовской области.
    В 2010 году   22 руководителя общеобразовательных учреждений прошли курсовую подготовку    в рамках федерального проекта « Современный образовательный менеджмент»; 104 учителя начальных классов  прошли обучение по теме «Управление качеством начального образования в условиях освоения ФГОС»;196 учителей прошли обучение и успешное тестирование в рамках реализации федерального проекта «Обучение специалистов сферы образования внедрению пакета свободного программного обеспечения и использованию свободного программного обеспечения в учебном процессе». 
  Муниципальная система оценки качества образования включает годовые контрольные работы в 4 классах, государственную (итоговую) аттестацию в 9 и 11 классах. Результаты годовых контрольных работ за курс начальной школы показывают достаточно высокий уровень качества  начального общего образования: по русскому языку уровень обучения учащихся составляет 99,95% , качество обучения-65,8%; по математике уровень обучения -100%, качество обучения -69,38%» по окружающему миру уровень обучения-99,95%, качество обучения 79,94%.
    За курс основного общего образования государственная (итоговая) аттестация проводится по традиционной  и новой формам. В апробации государственной (итоговой) аттестации с участием территориальной экзаменационной комиссии в 2010 году приняли участие 20 общеобразовательных учреждений города.  Впервые были проведены выпускные экзамены в новой форме не только по обязательным предметам (русскому языку, математике), но и по предметам по выбору (история, обществознание, физика, химия, география и биология). Количество школ, участвующих в апробации остается стабильным, доля выпускников - участников  ГИА-9 увеличивается. Это позволяет отработать модель независимой оценки качества общего образования .
   Сравнительный анализ результатов ЕГЭ выпускников города по обязательным предметам со средними результатами по Ростовской области и Российской Федерации, позволяет сделать выводы о положительной динамике среднего тестового балла  по русскому языку по сравнению с предыдущими годами (с 49,4 в 2005 до 62,3 в 2010 году); по сравнению с показателями РО средний тестовый балл выше (г.Волгодонск – 62,3; РО  - 58,9); по математике в сравнении с показателями РО средний тестовый балл несколько ниже (г.Волгодонск – 42, 5; РО  - 44,3);
1.3.Система поддержки талантливых детей

1.3.1. Нормативная база, обеспечивающая реализацию инициативы.

Постановление Администрации города Волгодонска от 04.06.2010 №948 «О порядке назначения и выплаты ежегодных премий для одаренной и талантливой молодёжи города в 2010 году».

Положение о порядке назначения и выплаты именных стипендий победителям и призерам предметных олимпиад, спортивных соревнований, лауреатам и дипломантам творческих конкурсов в 2010 году.

Приказ Министерства образования и науки от 02.12.2009 № 695 «Об утверждении Положения о всероссийской олимпиаде школьников».

Приказ Управления образования г.Волгодонска от 23.12.2010 № 959 «О организации и проведении III открытой научно-практической конференции Академии юных исследователей».

Приказ Управления образования г.Волгодонска от 12.10.2008 № 451 «О формировании муниципального банка одаренных детей».
1.3.2. Финансовое обеспечение реализации инициативы.


В 2010 году на развитие системы поддержки талантливых детей (проведение олимпиад школьников, в т.ч. участие во всероссийских олимпиадах ) израсходовано 92,7 тыс.руб. за счет средств местного бюджета.

На проведение конкурсов, направленных на совершенствование работы с молодежью, израсходовано – 120,0 тыс.руб.
Финансирование расходов, связанных с выплатой ежегодных премий, производится из местного бюджета, за счет средств, предусмотренных пунктом 37 плана мероприятий по реализации молодежной политики на территории муниципального образования «Город Волгодонск» на 2010 год, утвержденного Мэром города Волгодонска 29.10.2009 года.

Выплачены стипендии одаренным детям в сумме 48 тыс. рублей ПО «Союз банковских служащих». Целенаправленно выделены 16,5 тыс.рублей  на поддержку одаренных детей и талантливой молодежи из внебюджетных источников на уровне школ.

1.3.3. Анализ выполнения плана первоочередных действий по реализации инициативы.
    В городе Волгодонске сформирована система выявления и поддержки талантливых детей, их сопровождения в период становления личности, поощрения за достигнутые успехи.

 Общая численность участников всероссийской олимпиады школьников в 2010 году на школьном этапе ее проведения  - 3721 учащихся 5-11 классов, на муниципальном этапе – 596 учащихся 7-11 классов.
В региональном этапе всероссийской олимпиады школьников в 2010 году участвовали 60 победителей муниципального этапа, победителями и призерами стали 20 обучающихся общеобразовательных учреждений г.Волгодонска, заняв 24 призовых места. В заключительном этапе участвовало 5  обучающихся,  из них 1 чел. (Сопко Екатерина, МОУ гимназия «Юридическая») стал призером данного этапа.
     В муниципальной системе образования  функционирует 12  учреждений дополнительного образования детей, в которых занимаются 13031 чел. Система дополнительного образования детей направлена на формирование у обучающихся базовых компетентностей: информационной, коммуникативной, самоорганизации и самообразования. Взаимодействие учреждений дополнительного образования детей с общеобразовательными учреждениями позволяет создать интегративное образовательное пространство, которое способствует оптимальному   переходу на стандарты второго поколения.     Учреждениями дополнительного образования детей было проведено 65 городских , 9 зональных, 11 областных, 5 всероссийских мероприятий. Показатель результативности деятельности учреждений дополнительного образования детей – участие воспитанников в мероприятиях областного, всероссийского, международного уровней.

   В городском банке одаренных детей более 230 учащихся, имеющих достижения на региональном, федеральном и международном уровнях по разным направлениям деятельности. 
   На муниципальном уровне для поддержки талантливой молодежи Мэром города Волгодонска вручены ежегодные премии 40 представителям одаренной и талантливой молодежи города по 5 тыс. рублей. 10 одаренных детей города стали получателями именных стипендий, учрежденных Мэром города Волгодонска, правлением ПО «Союз банковских служащих» при поддержке Политсовета Волгодонского отделения партии «Единая Россия».

     В рамках приоритетного национального проекта «Образование» Президентскую премию получили 2 человека, Губернаторскую премию – 3 чел.   

1.4.Совершенствование учительского корпуса

1.4.1.  Нормативная база, обеспечивающая реализацию инициативы.
Приказ Министерства образования Российской Федерации от 26.06.2000 №1908 «Об утверждении Положения о порядке аттестации педагогических и руководящих работников государственных и муниципальных образовательных учреждений».

Приказ министерства общего и профессионального образования Ростовской области от 14.09.2009г. №1605 « О внесении изменений в приказ минобразования Ростовской области от 04.09.2008г №2554».

Приказ Управления образования г.Волгодонска от 25.01.2010 №62 «Об утверждении Положения о формах и процедуре аттестации педагогических и руководящих работников муниципальных и негосударственных образовательных учреждений».

Указ Президента Российской Федерации от 28.01.2010 №117 «О денежном поощрении лучших учителей».

Приказ Минобрнауки России от 26.03.2010г. №168 « Об утверждении Правил проведения конкурса на получение денежного поощрения лучшими учителями».

Приказ минобразования Ростовской области от 22.03.2010г. № 181 « О проведении мероприятий по поощрению лучших учителей в рамках ПНПО в 2010 году».

Приказ Управления образования г.Волгодонска от 02.04.2010г. № 309 « О проведении конкурсного отбора лучших учителей в рамках ПНПО в 2010году на муниципальном уровне».

Постановление Администрации Ростовской области от 19.05.2005г. №174 «О положениях о премиях и стипендиях Главы Администрации (Губернатора) области».
 Областная долгосрочная целевая  программа  «Развитие образования в Ростовской области на 2010-2012 годы»,  утвержденная постановлением Администрации Ростовской области от 27.11.2009 № 625.

Приказ минобразования Ростовской области от 30.08.2010 №709 «О проведении областного конкурса «За успехи в воспитании».

Постановление Администрации города Волгодонска от 09.08.2010 №1862 «Об учреждении в 2010 году премии Мэра города Волгодонска «За личный вклад в развитие образования г.Волгодонска».

Приказ Управления образования г.Волгодонска «Об организации работы по исполнению постановления Администрации города Волгодонска от 09.08.2010 №1862».
1.4.2. Финансовое обеспечение реализации инициативы.

С 2009 года общеобразовательные учреждения города Волгодонска перешли на новую систему оплату труда, направленную на результат.

 С целью развития педагогического потенциала на повышение квалификации педагогических работников в 2010 году  было направлено 608,3 тыс.руб. за счет средств областного бюджета.


Для материальной поддержки учителей в рамках приоритетного национального проекта «Образование» произведены выплаты на ежемесячное денежное вознаграждение за выполнение функций классного руководителя в сумме 7 194,9 тыс.руб. за счет средств федерального бюджета.


 В связи с объявлением 2010 года в России Годом учителя, а также для повышения престижа профессии учителя в городе был проведен конкурсный отбор лучших учителей общеобразовательных учреждений и произведены выплаты поощрений победителей, финансирование данных мероприятий составило 325,5 тыс.руб.
1.4.3. Анализ выполнения плана первоочередных действий по реализации инициативы.
    МУ информационно-методический (ресурсный) центр осуществляет мониторинг непрерывности, персонификации и актуальности повышения квалификации педагогических работников. В 2009 – 2010 учебном году 442 педагога обучились на курсах повышения квалификации  в РО ИПК и ПРО г. Ростов – на Дону, Волгодонском филиале РО ИПК и ПРО, методическом центре ГО и ЧС г. Ростова - на Дону, что составило 23,8% от общего количества педагогических работников.

      Педагогические работники города активно принимают участие в конкурсах профессионального мастерства различного уровня.  На муниципальном уровне – это конкурсы  «Педагог года -2010»,«Урок XXI века»;  конкурсы цифровых образовательных ресурсов, созданных учителями,; и «Педагогический альянс семьи  и образовательного учреждения»;  лучшая разработка  классных часов по пожарной безопасности, лучшая методическая разработка в сфере организации профилактики социально – негативных явлений, конкурс на лучшую модель ученического самоуправления,  конкурсы «Твой профессиональный маршрут» и «Шаг к успеху». На региональном уровне: научно – практическая конференция «Информационные технологии в образовании»,  Второй областной фестиваль творчества работников образования., Димитровские образовательные чтения, всероссийские конкурсы: «Мой лучший урок», фестиваль исследовательских и творческих работ «Портфолио», Интернет – педсовет,  Интернет – сборник творческих работ, конкурс программ по профориентации. 
           В рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование» обеспечено проведение муниципального этапа конкурса лучших учителей общеобразовательных учреждений. В региональную конкурсную комиссию направлены документы 4 учителей. По результатам регионального этапа  конкурса  в число 1000 лучших учителей России ( победителей) вошла учитель экономики и информатики МОУ лицея №24 Герасимова Светлана Вячеславовна.; 2 учителя Герасимова Анжелика Львовна ( МОУ центр образования), Склярова Ирина Владимировна (МОУ лицей №11) по результатам регионального этапа награждены премией Губернатора Ростовской области.

        В рамках реализации областной долгосрочной целевой  программы  «Развитие образования в Ростовской области на 2010-2012 годы» в региональном конкурсе «За успехи в воспитании» вошли в число победителей  и награждены премией Губернатора Ростовской области 2 педагогических работника: Аваков Александр Иванович, заместитель директора по воспитательной работе МОУ гимназии №1 «Юнона», Берейчук Юлия Георгиевна, классный руководитель МОУ гимназии №1 «Юнона»,

        В рамках реализации мероприятий, посвященных Году учителя, мероприятий, направленных на поддержку творчески работающих учителей, внедряющих инновационные подходы в реализацию образовательных задач, в 2010 году в городском конкурсе на присуждение премий Мэра города «За личный вклад в развитие образования г.Волгодонска» приняли участие 20 учителей, 10 учителей вошли в число победителей.

    По инициативе горкома профсоюза  работников образования  совместно с газетой «Вечерний Волгодонск»  проведен конкурс на звание «Народный учитель города Волгодонска». По итогам голосования высокого звания «Народный учитель» удостоена Боровая Ольга Михайловна, учитель французского языка лицея №11.
    В летний период  горкомом профсоюза работников образования были организованы отдых и оздоровление работников образования на льготных условиях. В санаториях КВМ, на Черном море, в санатории «Вешенский» оздоровлены 143 человека. 392 человека отдохнули в Джубге и Лермонтово.
Управлением образования г.Волгодонска проводится мониторинг по заключению  договоров на целевую контрактную подготовку учителей: В 2010 году заключены 2 договора с работниками  образовательных учреждений города.
В 2010 году Управлением образования г.Волгодонска проводилась целенаправленная работа по информированию всех категорий педагогических работников, руководителей образовательных учреждений о введении в действие с 01.01.2011 года Порядка аттестации педагогических работников государственных и муниципальных образовательных учреждений (приказ Министерства образования и науки РФ от 24.03.2010 №209). Во все образовательные учреждения города для использования в работе направлено письмо департамента общего образования Министерства образования и науки РФ от 29.11.2001 №03-339 «О методике оценки уровня квалификации педагогических работников», а также разъяснения  по применению Порядка аттестации педагогических работников государственных и муниципальных образовательных учреждений ( совместное письмо Минобрнауки и Профсоюза работников народного образования и науки). 
1.5.Изменение школьной инфраструктуры

1.5.1. Нормативная база, обеспечивающая реализацию инициативы.

Постановление Администрации города Волгодонска от 09.10.2009 №3450 «Об утверждении муниципальной долгосрочной целевой программы, реализуемой в городе Волгодонске за счет средств фонда софинансирования расходов».

Постановление Администрации города Волгодонска от 01.10.2010 № 2645 «О внесении изменений в приложение к постановлению Администрации города Волгодонска от 09.10.2009 №3450 «Об утверждении муниципальной долгосрочной целевой программы, реализуемой в городе Волгодонске за счет средств фонда софинансирования расходов».

Постановление Администрации города Волгодонска от 27.01.2010 №189 «Об утверждении инвестиционной программы города Волгодонска на 2010 год».

Постановление Администрации города Волгодонска от 27.12.2010 № 3579 «О внесении изменений в постановление Администрации города Волгодонска от 27.01.2010 №189 «Об утверждении инвестиционной программы города Волгодонска на 2010 год».
1.5.2. Финансовое обеспечение реализации инициативы.

     В целях создания условий для получения качественного образования и обеспечения безопасных условий образовательной деятельности в 2010 году были произведены следующие расходы: 

проведение капитального ремонта общеобразовательных учреждений – 32626,2 тыс.руб.( в т.ч. 12166,1 тыс.руб. –за счет средств областного бюджета, 20460,1 тыс.руб. – за счет средств местного бюджета)
выполнение комплекса противопожарных мероприятий- 1882,5 тыс.руб.
выполнение комплекса антитеррористических мероприятий- 1600,2 тыс.руб.
обеспечение учащихся качественной питьевой водой- 236,5 тыс.руб.

 1.5.3. Анализ выполнения плана первоочередных действий по реализации инициативы.

В 2010 году завершен комплексный капитальный ремонт МОУ СОШ №7 и МОУ лицея №11. Начаты работы по комплексному капитальному ремонту МОУ СОШ №1, МОУ гимназии №5.


За счет средств областного бюджета приобретены технические средства обучения (мультимедийные проекторы, интерактивные комплексы, компьютеры, телевизоры и т.д.) на сумму 8472,2 тыс.рублей.

 
За счет средств областного бюджета приобретены учебники на сумму 7588,9 тыс.рублей, наглядные пособия - на сумму 963,4 тыс.рублей.

Для обеспечения безопасных условий обучения в общеобразовательных учреждениях проведены противопожарные мероприятия (обслуживание АПС и СО, задвижек с электроприводом,  установка молниезащиты, дверей, решеток, огнезащита, заправка огнетушителей и т.д.).

  С целью обеспечения антитеррористической защищенности общеобразовательных учреждений производилось круглосуточное обслуживание кнопки тревожной сигнализации. Оснащены системами видеоконтроля МОУ СОШ №9 и МОУ центр образования.

Все  общеобразовательные учреждения оснащены системами дополнительной водоочистки «Аквафор Викинг», имеющими 3 ступени очистки: фильтр тонкой механической очистки, сорбционная очистка, бактерицидная очистка. Обслуживание систем и замена фильтров производится в соответствии с нормами, питьевая вода соответствует требованиям СанПин 2.1.4.1074-01 «Питьевая вода».
1.6.Сохранение и укрепление здоровья школьников

1.6.1. Нормативная база, обеспечивающая реализацию инициативы.
Постановление Администрации города Волгодонска от 19.05.2010 №1561 «Об организации питания учащихся общеобразовательных учреждений и учреждений для детей дошкольного и младшего возраста».

Постановление Администрации города Волгодонска от 17.12.2009 № 4105

 «Об утверждении Положения о порядке обеспечения дополнительным питанием учащихся 1-4 классов муниципальных общеобразовательных учреждений в части бесплатного предоставления молока за счет средств местного бюджета».

Постановление Администрации города Волгодонска от 15.02.2010 №476 «О проведении конкурса на лучший проект организации профилактической работы в молодежной среде среди общеобразовательных учреждений».

Постановление Администрации города Волгодонска от 05.04.2010 №156 «Об утверждении стратегии антинаркотической политики города Волгодонска на 2010-2012 годы и плана мероприятий по реализации стратегии»

Приказы Управления образования г.Волгодонска от 16.08.2010 №586 «Об усилении контроля за соблюдением санитарно-эпидемиологических требований к организации питания детей», от 24.08.2010 №601«Об организации питания учащихся общеобразовательных учреждений», от 23.08.2010 № 597  «О порядке бесплатного предоставления молока учащимся 1-4 классов муниципальных образовательных учреждений», от 13.01.2010 №12 «Об итогах обследования пищеблоков общеобразовательных учреждений», от 01.04.2010 №308 «О проведении проверки  организации питания учащихся в  общеобразовательных учреждениях», от 10.09.2010 №668 «Об организации лекторской группы в 2010-2011 году», от 23.09.2010 №690 «О проведении мониторинга наркоситуации среди учащихся общеобразовательных учреждений».
Приказ Министерства образования и науки РФ от 30.08.2010 № 889 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план для общеобразовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки РФ от 9 марта 2004 № 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования».

Приказ министерства общего и профессионального образования Ростовской области от 29.03.2010 «О формировании учебных планов в общеобразовательных учреждениях Ростовской области в 2010-2011 учебном году».
1.6.2. Финансовое обеспечение реализации инициативы.

     На сохранение и укрепление здоровья детей в 2010 году были направлены мероприятия:

- на организацию бесплатного питания учащихся из малоимущих семей и учащихся, посещающих группы продленного дня, - 14923,7 тыс.руб.;

- на обеспечение бесплатным дополнительным питанием (молоко) учащихся 1-4 классов – 6402,9 тыс. руб.;

- на проведение уроков физической культуры , в том числе с учетом нового норматива –не менее 3-х часов в неделю ,– 8605,2 тыс.руб;
- на организацию отдыха и оздоровление детей в каникулярное время в лагерях дневного пребывания на базе общеобразовательных учреждений – 6209,3 тыс.руб., в том числе за счет средств областного бюджета – 4478,2 тыс.руб., за счет средств местного бюджета – 1731,1 тыс.руб.

1.6.3. Анализ выполнения плана первоочередных действий по реализации инициативы.
Для сохранения и укрепления здоровья детей всеми общеобразовательными учреждениями заключены контракты на производство лабораторного контроля за качеством питьевой воды, на ежемесячную дератизацию и дезинсекцию помещений. На территориях образовательных учреждений проведены мероприятия по удалению сухостойных и аварийных деревьев, компенсационной посадке деревьев и кустарников, омолаживающей и формовочной обрезке зеленых насаждений. Выполнены мероприятия по утилизации использованных ртутьсодержащих ламп. 

Все общеобразовательные учреждения имеют  лицензированные медицинские кабинеты,  укомплектованные мебелью, медицинским оборудованием и инструментом в соответствии с СанПиН, в восьми школах действуют стоматологические кабинеты.
В 2010 году различными видами оздоровления и отдыха были охвачены 6465 детей и подростков, что составляет 49% от общего количества учащихся в муниципальных образовательных учреждениях ( на 3% больше, чем в 2009 г), из них  3045 детей социально-незащищенных категорий. 
В 2 загородных лагерях отдохнули и оздоровились 1060 детей и подростков.  В 29 лагерях с  дневным пребыванием детей - 4679 детей. Средний процент охвата детей от 7 до 15 лет этим видом отдыха составил 41% от общего числа детей этой возрастной группы в общеобразовательных учреждениях, что на 8% выше по сравнению с  прошлым годом. 
На 6 летних оздоровительных площадках  был организован активный отдых и досуг для 110 детей.  В спортивно-технических сборах приняли участие 66 человек. Итогом подготовки учащихся во время сборов стали 27 призовых мест на областных соревнованиях, 12 - на всероссийских соревнованиях.  Никитенко Николай, Клименко Тихон, Добенко Антон, Самтов  Максим номинированы на получение федеральных и региональных премий в рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование».

      Новой формой организации отдыха и оздоровления детей является работа лагерей с дневным пребыванием детей в период  осенних, зимних и весенних каникул. В 2010 году на зимних каникулах были открыты два лагеря с охватом 125 детей.
    Традиционная  Спартакиада учащихся, Всероссийский спортивно-оздоровительный фестиваль школьников «Президентские состязания»  ориентированы на привлечение обучающихся к регулярным занятиям физической культурой и спортом.   Взаимодействие Управления образования г.Волгодонска с МУ «Управление ГОЧС города Волгодонска», отделом военного комиссариата Ростовской области по г.Волгодонску, ГУ «Отряд ФПС по Ростовской области», ВДПО, ГИБДД позволяет реализовывать в образовательных учреждениях мероприятия по формированию навыков безопасного поведения школьников.  Традиционными межведомственными мероприятиями по формированию навыков безопасного поведения являются городские соревнования «Школа безопасности», учебно-полевые сборы с учащимися юношами  10-х классов общеобразовательных учреждений, военно-патриотическая игра на местности «Орленок», «Зарница», социально-педагогические и учебно-тренировочные мероприятия в «День защиты детей».

     Работа межведомственной лекторской группы  направлена на профилактику социально негативных явлений в подростковой среде. Специалистами МОУ центра ППРК «Гармония» проведены тренинговые занятия «Спасибо нет!»; деловые игры «Победи своего дракона»; адаптивно-формирующее занятие «У тебя есть шанс», просветительское мероприятие «Мои жизненные ценности».Инспекторами ОДН УВД по г.Волгодонску проведены лекции «Уголовная и административная ответственность за правонарушения и преступления несовершеннолетних».Врачами-наркологами Волгодонского филиала ГУЗ «Наркологический диспансер» проведены лекции «Последствия употребления ПАВ на здоровье подростка», «Как сказать наркотикам нет», «Наркомания и молодежь, как уберечь себя».
1.7.Развитие самостоятельности школ

1.7.1. Нормативная база, обеспечивающая реализацию инициативы.

      Федеральный закон от 08.05.2010 №83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений».
1.7.2. . Финансовое обеспечение реализации инициативы.

С 01.01.2010 года бюджет по образовательным учреждениям планируется и исполняется на основе установленного муниципальным образовательным учреждениям муниципального задания на оказание муниципальных услуг. Исполнение муниципального задания обеспечивается выделением учреждениям финансовых средств – финансового обеспечения муниципального задания, которое устанавливается в пределах утвержденных лимитов бюджетных обязательств на текущий финансовый год.
    На уровне муниципалитета рассматривается возможность создания условий постепенного перехода общеобразовательных учреждений на новую систему оплаты труда по Модельной методике  формирования системы оплаты труда и стимулирования работников образовательных учреждений города Волгодонска, реализующих программы начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования.

В 2010 году на территории города Волгодонска не было создано ни одного автономного образовательного учреждения. Но принятие Федерального закона от 08.05.2010 №83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений», вступившего в силу с 01.01.2011 года, обеспечивает новые возможности для повышения самостоятельности и эффективности хозяйствования общеобразовательных учреждений, вплоть до перехода в режим автономных учреждений.
1.7.3. . Анализ выполнения плана первоочередных действий по реализации инициативы.
     Все муниципальные общеобразовательные учреждения получают из областного бюджета субвенцию на обеспечение государственных гарантий прав на получение общедоступного и бесплатного  начального общего, основного общего и среднего общего образования. Внедрены муниципальные задания учреждениям на оказание ими муниципальных услуг. Бюджет учреждений образования сформирован на основе программно-целевого метода планирования
     В 2010 году проведены мероприятия по оптимизации сети образовательных учреждений с целью сокращения неэффективных расходов..
    Реорганизация учреждений путем присоединения  средней школы №31 к лицею «Политэк», средней школы №25 – к школе №18, средней школы №23- к школе №21 позволила повысить эффективность    расходования бюджетных средств. 
В целях расширения самостоятельности школ, а также информирования общественности о деятельности и проблемах системы образования  каждая школа имеет свой сайт, на котором содержится информация о деятельности учреждения, размещаются публичные доклады и отчеты.
    В 2010 году  в общеобразовательных учреждениях созданы и функционируют 4 попечительских и 16 управляющих советов. В составы управляющих и попечительских советов вошли депутаты Волгодонской городской Думы, выпускники общеобразовательных учреждений, руководители организаций и предприятий, педагогические работники, учащиеся, специалисты Управления образования в качестве представителей учредителя. 
Часть II. Эффекты реализации основных направлений инициативы «Наша новая школа» в 2010 году

1.1.Общие показатели муниципальной системы образования
    С целью обеспечения оптимального режима функционирования общеобразовательных учреждений,  оптимизации бюджетных расходов, устранения  неравенства условий организации образовательного процесса, учитывая реальные возможности реструктуризации сети, в  2010 году были приняты меры по оптимизации сети, а именно присоединение «неэффективных» школ к более «благополучным» школам. В результате чего, снижены неэффективные расходы на сумму 8320,0 тыс.руб. Доля неэффективных расходов в общем объеме расходов на общее образование снизилась, по сравнению с 2009 годом, с 7,6% до 4,2%.

 Реорганизация  общеобразовательных учреждений позволила без резких,  кардинальных мер, со сниженным до минимума социальным риском : 

- довести показатели реорганизуемых учреждений до нормативных;

- высвободить штатные единицы и, как следствие. денежные средства, необходимые для покрытия дефицита по фонду оплаты труда;

- направить  дополнительные средства на увеличение расходов по материальным затратам;

- обеспечить обучающимся равные возможности для получения качественного образования в современных условиях.
     Социально-педагогический мониторинг, ежегодно проводимый общеобразовательными учреждениями, способствует сохранению контингента учащихся.  В 2009-2010 учебном году количество учащихся увеличилось до 12982 чел. Учащимся предоставлен широкий выбор образовательных программ (общеобразовательных, программ, обеспечивающих углубленную подготовку по отдельным предметам, коррекционных программ для детей с ограниченными возможностями здоровья) на каждой ступени обучения, соблюдается преемственность в освоении программ. Во всех общеобразовательных учреждениях созданы условия для реализации прав обучающихся на использование различных форм получения образования. В 2009-2010 учебном году по очной форме обучения обучалось 98,5%,  по очно-заочной форме – 0,8%,  по экстернатной – 0,67%, по семейной – 0,03%. 
….Эффективная реализация предпрофильной подготовки и профильного    обучения дает положительные результаты:48,6% выпускников поступают в учреждения профессионального образования по профилю обучения на старшей ступени обучения. В классах с углубленным и профильным изучением отдельных предметов обучаются 428 чел. Государственную (итоговую) аттестацию за курс средней (полной) школы успешно прошли 717 чел., что составляет 98,42%. Результаты ЕГЭ свидетельствуют, что 40,17% выпускников получили более 55 баллов по обязательным предметам, 47,66% выпускников - по предметам по выбору. Наиболее выбираемыми предметами стали обществознание и физика. Удельный вес численности выпускников 11 (12) классов, сдававших ЕГЭ по предметам естественнонаучного цикла составляет 45,61%.
1.2.Переход на новые образовательные стандарты
    Создана методическая база, обеспечивающая информационно-методическое сопровождение массового перехода общеобразовательных учреждений города на федеральные государственные  образовательные стандарты общего образования с 1 сентября 2011 года. Удельный вес численности школьников, обучающихся по ФГОС НОО, составляет 10,87% от общего числа учащихся начальной школы.

      Определен механизм сетевого взаимодействия общеобразовательных учреждений с учреждениями дополнительного образования детей. Среднее количество часов в неделю внеаудиторной занятости на одного обучающегося за счет бюджетного финансирования, составляет 10 часов.
    Совместно с областным ИПК и ПРО организовано целевое повышение квалификации педагогических работников, в рамках внедрения ФГОС НОО. 28,51% учителей прошли курсовую подготовку для работы по новым ФГОС.
1.3.Система поддержки талантливых детей

   Наблюдается тенденция увеличения количества одаренных детей, участвующих в различных олимпиадах, конкурсах, соревнованиях и проявивших себя на региональном, федеральном и международном уровнях.
3721 учащийся приняли участие в школьных предметных олимпиадах, 596  учащихся- в муниципальной олимпиаде по 12 предметам, 60 учащихся – в региональном этапе  олимпиады, 5 человек стали участниками всероссийской олимпиады школьников на заключительном ее этапе.

26,85% учащихся имеют возможность  получать не менее 3 доступных услуги дополнительного образования. Для 91,19% учащихся созданы  условия для занятий творческой деятельностью в оборудованных актовых залах.
    Проведена  работа по открытию в 2011 году городской Школы одаренных детей при  Волгодонском институте сервиса (филиал) ГОУВПО «Южно-Российский государственный университет экономики и сервиса».   
1.4.Совершенствование учительского корпуса
    В общеобразовательных учреждениях  89,3% педагогических работников имеют высшее образование. 34,69% педагогических работников повысили квалификацию через курсовую подготовку в областном ИПК и ПРО.

    В 2010 году в рамках аттестации 98,17%  педагогических работников потвердили соответствие занимаемой должности. Ежегодно растет количество педагогических работников, имеющих первую и высшую категорию:46,91% педагогических работников имеют первую категорию, 25,93% - высшую.
Объективная, всестороння оценка профессиональной компетентности педагогических работников  в ходе аттестации  на квалификационные категории позволили обеспечить качество образовательных услуг, выполнение муниципального заказа на предоставление образовательных услуг муниципальными общеобразовательными учреждениями

    Проведение профессиональных конкурсов, широкое их освещение в СМИ, на сайте Управления образования г.Волгодонска позволили реализовать задачу оценки труда педагога в соответствии с качеством, распространить опыт работы учителей среди педагогического сообщества

1.5.Изменение школьной инфраструктуры

     Созданы  безопасные условия организации образовательного процесса в общеобразовательных учреждениях.

     Увеличилась доля общеобразовательных учреждений с современными условиями обучения:  Удельный вес численности обучающихся, которым предоставлены все основные виды современных условий обучения от 61% до 80% условий, составляет 47,47%; от 81% до 100% условий – 48,82 % от общей численности обучающихся по основным программам общего образования.
     Введение профильного обучения и углубленного изучения отдельных предметов является одним из факторов повышения качества образования.61,58% учащихся обучаются в классах с профильным и углубленным изучением отдельных предметов.

    Улучшено материально-техническое оснащение школьных библиотек: 96,27%  библиотек имеют стационарные или переносные компьютеры, 92,46%  - принтеры, 40,64%  - ксероксы, 97,27%  - медиатеку. 96,27% учащимся обеспечена возможность пользоваться современными школьными библиотеками.
1.6.Сохранение и укрепление здоровья школьников

. 100% общеобразовательных учреждений имеют собственные помещения (столовые) для приема пищи с площадью в соответствии с СанПиН., с технологическим оборудованием. 
100% общеобразовательных учреждений имеют лицензированные медицинские кабинеты.

В 18 общеобразовательных учреждениях в 184 классах введен 3-й час физической культуры, что составляет 36,8% от общего количества классов

1.7.Развитие самостоятельности школ

    100% общеобразовательных учреждений перешли на нормативное подушевое финансирование.

   100% общеобразовательных учреждений имеют собственные сайты, на которых размещены публичные доклады о результатах деятельности за учебный год..

    В 16 общеобразовательных учреждениях избраны управляющие советы, в 4 – попечительские советы.

     Создание и деятельность управляющих советов позволяет, во-первых, сплотить общими интересами родителей, учителей, руководителей предприятий, учащихся, объединить усилия  органов местного самоуправления, депутатов в решении проблем образования. Во-вторых, привлечь внебюджетные источники, которые направляются на развитие образовательных учреждений. В-третьих, широкое обсуждение публичного доклада о результатах деятельности образовательного учреждения повышает ответственность руководителей за результат своего труда, объективность и открытость, конкурентоспособность на рынке образовательных услуг.

Часть III. Проблемные вопросы реализации инициативы

1.1.Общие показатели муниципальной системы образования

    При существующем нормативном подушевом финансировании ряд общебразовательных учреждений не  обеспечен  в полном объеме средствами для организации образовательного процесса.

 1.2.Переход на новые образовательные стандарты

     Необходимо доработать механизм финансирования, в том числе за счет внебюджетного финансирования, 10 часов внеурочной занятости обучающихся по федеральным государственным стандартам начального общего образования.

      Недостаточное ресурсное обеспечение общеобразовательных учреждений в соответствии с федеральными государственными стандартами  общего образования.
1.3.Система поддержки талантливых детей

     Не разработан механизм нормативного подушевого  финансирования педагогического сопровождения развития (образования) талантливых детей. 
     В очно-заочных и заочных школах обучается 1, 25 %  учащихся от общего числа учащихся города, данный показатель связан с привлечением наставников, тьюторов для работы с научными обществами учащихся, индивидуальных и групповых занятий с одаренными детьми.

      Недостаточное ресурсное обеспечение условий для занятий творчеством. Только для 8,76 % учащихся города созданы современные условия для занятий творчеством (в т.ч. обеспечена возможность пользоваться современно оборудованными помещениями студий и актовых залов). 
1.4.Совершенствование учительского корпуса

      С 01.01.2011г  в соответствии с приказом Минобрнауки России от 24.03.2010 №209 «О порядке аттестации педагогических работников государственных и муниципальных образовательных учреждений» введен новый порядок присвоения квалификационных категорий педагогических работников, где определен  более высокий уровень требований к их присвоению. В связи с этим возникает ряд вопросов, связанных с социальной защитой работников образования, внесением изменений в систему оплаты труда.
     Тревожной остается тенденция «старения педагогических кадров», удельный вес численности учителей в возрасте до 30 лет в общей численности учителей общеобразовательных учреждений составляет 9, 59%.
     Несоответствие заработной платы учителей объему педагогической и общественной деятельности, средняя заработная плата молодых учителей 10272,3 руб.; учителей со стажем – 11475,5 руб,  что ниже средней заработной платы по экономике в Ростовской области (15706 руб.).
1.5.Изменение школьной инфраструктуры

Здания образовательных учреждений эксплуатируются 20-40 лет  и более. В соответствии со строительными нормами  здания, эксплуатируемые свыше 20 лет, нуждаются в комплексном капитальном ремонте.

В соответствии с имеющимися заключениями обследования технического состояния все здания нуждаются в выполнении комплексного капитального ремонта.
Предоставление широполосного интернета в общеобразовательные учреждения.

Замена компьютерного оборудования, полученного в 2004-2005 г.г  в рамках  программы информатизации школ.

1.6.Сохранение и укрепление здоровья школьников
    Создание безбарьерной среды для детей с ограниченными возможностями здоровья в общеобразовательных учреждениях. 

    Недостаточно сформированный уровень культуры здоровья школьников, потребности в сохранении и укреплении собственного здоровья.

    Необходимо  построить современные спортивные залы в общеобразовательных учреждениях, имеющих приспособленные помещения для занятий физкультурой, отремонтировать и оборудовать спортивные площадки.

    Приобретение спортивного инвентаря и  современного спортивного оборудования для занятий физкультурой и спортом.

    Доукомплектование школьных столовых и пищеблоков новейшим оборудованием и мебелью.

1.7.Развитие самостоятельности школ
     Отсутствие экономических стимулов у предприятий, организаций, частных предпринимателей для привлечения благотворительных средств  на укрепление материально-технической базы общеобразовательных учреждений.

Часть IV. Задачи и планируемые показатели на следующий календарный год по реализации инициативы

1.1.Общие показатели муниципальной системы образования

      Снижение доли неэффективных расходов на общее образование в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации в сфере образования.
1.2.Переход на новые образовательные стандарты

    Обеспечение перехода на федеральные государственные стандарты начального общего образования в  1-х классах всех общеобразовательных учреждений города в 2011 году.
     Активнее проводить работу с учащимися 9 классов и их родителями по выбору новой формы ГИА. Это позволит  сформировать систему независимой оценки качества образования 

1.3.Система поддержки талантливых детей

    Обеспечение развития  муниципальной системы поиска, поддержки и сопровождения одаренных детей.

   Обновление единого городского банка одаренных детей.
   Развитие Школы одаренных детей , организованной совместно с  Волгодонским институтом сервиса (филиал) ГОУВПО «Южно-Российский государственный университет экономики и сервиса».

    Разработать модели взаимодействия учреждений  общего, дополнительного и профессионального образования по формированию индивидуальных образовательных маршрутов для одаренных детей.
1.4.Совершенствование учительского корпуса

    Обеспечение участия педагогических работников в конкурсе лучших учителей общеобразовательных учреждений в рамках ПНП «Образование», региональном конкурсе «За успехи в воспитании».
    Внедрение    нового  порядка  аттестации педагогических кадров.
    Организация работы по целевому  обучению в педагогических вузах выпускников общеобразовательных учреждений и педагогических работников со средним специальным образованием.

    Работа по привлечению перспективных выпускников вузов для работы в образовательных учреждениях города (доплаты молодым педагогам, предоставление общежития).

1.5.Изменение школьной инфраструктуры.
    Завершение комплексного капитального ремонта МОУ СОШ №1, продолжение комплексного капитального ремонта МОУ гимназии №5, начало комплексного капительного ремонта МОУ СОШ №8.

    Обеспечение безопасных условий обучения в общеобразовательных учреждениях: проведение противопожарных мероприятий (вывод на пульт пожарной сигнализации, обслуживание АПС и СО, задвижек с электроприводом,  огнезащита, заправка огнетушителей и т.д.).

    Круглосуточное обслуживание кнопки тревожной сигнализации.
1.6.Сохранение и укрепление здоровья школьников

    Организация лабораторного контроля за качеством питьевой воды, ежемесячной дератизации и дезинсекции помещений. 
    Проведение мероприятий по удалению сухостойных и аварийных деревьев, компенсационной посадке деревьев и кустарников, омолаживающей и формовочной обрезке зеленых насаждений. 
    Мероприятия по утилизации использованных ртутьсодержащих ламп. 

    Увеличение процента охвата учащихся общеобразовательных школ  горячим питанием.
     Увеличение количества подростков, привлеченных к мероприятиям, направленным на формирование здорового образа жизни, в том числе за счет введения ежедневной утренней зарядки.
1.7.Развитие самостоятельности школ

   Внедрение электронного документооборота (42,11%).

   Создание нормативной правовой базы и организационных условий  перевода общеобразовательных учреждений в новый статус в соответствии с Федеральным законом от 08.05.2010 №83-ФЗ.

    Дальнейшее совершенствование и развитие форм государственно-общественного управления и повышение качества работы попечительских  и  управляющих советов учреждений.

Часть V. Мониторинг реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» в 2010 году

1.1.Общие показатели муниципальной системы образования

     В электронный мониторинг «Наша новая школа» включены 19 общеобразовательных учреждений города Волгодонска. Анализ работы школьных операторов  вызывал сомнения в достоверности данных, внесенных общеобразовательными учреждениями, поэтому муниципальному и региональному операторам приходилось корректировать и контролировать эту работу.
      В 2010 году государственную (итоговую) аттестацию за курс средней (полной) школы успешно прошли 717 человек. Получили справку об окончании средней (полной) общей школы - 13: не были допущены к экзаменам 2 человека, не прошли государственную (итоговую) аттестацию 11 чел., оставлен на повторную аттестацию по уважительной причине 1 чел.  Таким образом, удельный вес численности выпускников 11(12) классов, получивших аттестат об общем образовании, составляет 98,42%. 

Анализ результатов ЕГЭ за 2010 год показывает, что 40,17% выпускников получили более 55 баллов  по обязательным предметам. Наличие общеобразовательных учреждений повышенного уровня, профильных классов, в которых  в 2010 году обучались 428 человек, позволили 47,66% выпускников получить более 55 баллов на ЕГЭ по предметам по выбору. Наиболее выбираемыми  предметами стали обществознание (397 выпускника) и физика (219 выпускников), наименее востребованным -  география (7), немецкий язык (2) и французский язык (2).    

Удельный вес численности выпускников11(12) классов, сдававших ЕГЭ по предметам естественнонаучного цикла, составляет 45,61%.

            Поступление выпускников  в учреждения профессионального образования по профилю обучения  на старшей ступени обучения является  результатом личностно-ориентированного общего образования. Доля выпускников, поступивших в учреждения профессионального образования по профилю обучения на старшей ступени общего образования, составляет
48,6%.

1.2.Переход на новые образовательные стандарты

       В целях обеспечения перехода общеобразовательных учреждений на новый федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования в 2010 году осуществляется в пилотном режиме в первых классах . В эту работу по приказу минобразования Ростовской области включены 6 общеобразовательных учреждений города.
       Удельный вес численности школьников, обучающихся по ФГОС НОО, составляет 10,87 %. Для работы  в рамках внедрения ФГОС проводится курсовая подготовка учителей. Удельный вес численности педагогических работников и управленческих кадров общеобразовательных учреждений, прошедших повышение квалификации для работы по новым ФГОСС, составляет 23,12%.
1.3.Система поддержки талантливых детей

       В течение 2010 года осуществлялась система мер, направленная на развитие олимпиадного движения, которая включала формирование единого городского банка талантливой молодежи, информационное сопровождение одаренных детей, организация участия в региональных и всероссийских мероприятиях, поощрение и поддержка за выдающиеся успехи. 4389 учащихся стали участниками олимпиады школьников на всех этапах их проведения.

       Удельный вес численности обучающихся в общеобразовательных учреждениях, которым оказана поддержка в рамках программ поддержки одаренных детей и талантливой молодежи ,составляет 0,32 % от общего числа учащихся
1.4.Совершенствование учительского корпуса

      В 2010 году в рамках обязательной аттестации руководящих работников  образовательных учреждений  первую квалификационную категорию подтвердили 13,41% работников, из них доля подтвердивших соответствие квалификационной категории по руководящей должности составила  98,17 %. Удельный вес педагогических работников, прошедших аттестацию на присвоение первой квалификационной категории ,составил 46,91%, высшей квалификационной категории-25,93%. В ходе аттестации обеспечено стимулирование целенаправленного, непрерывного повышения уровня профессиональной компетентности педагогических и руководящих работников, повышение уровня оплаты труда. 
       В 2010 году удельный вес учителей в общей численности персонала  общеобразовательных учреждений составил 53,84%. Укомплектованность общеобразовательных учреждений педагогическими кадрами , имеющими высшее профессиональное образование, составила89,3%, что превышает норматив, устанавливаемый стандартами нового поколения (не менее 60% учителей с высшим профессиональным образованием).

       Одним из инструментов привлечения в систему образования профессиональных специалистов является повышение уровня доходов педагогических работников. Средняя заработная плата  работников общеобразовательных учреждений (10451,684 руб.)  ниже средней  зарплаты по экономике в Ростовской области (15706 руб.).
1.5.Изменение школьной инфраструктуры

      В 2010 году средняя наполняемость старшей ступени обучения в общеобразовательных учреждениях города составила 69 чел. Это говорит о том, что третья ступень в общеобразовательных учреждениях включает в среднем 2 класса. 

      В 2010 году выросла доля обучающихся, имеющих возможность пользоваться в библиотеках современными информационными ресурсами: читальными залами -96,27%,  в том числе с медиатекой- 97,62%; современными техническими  информационными средствами: для сканирования и распознавания текстов -53,67%;  стационарными или переносными компьютерами -96,27%, из них  с обеспеченным выходом в Интернет -26,34%; принтерами -92,46%; ксероксами -40,64%.
1.6.Сохранение и укрепление здоровья школьников

       Общеобразовательные учреждения осуществляют здоровьсберегающую деятельность, внедряя подходы, направленные на разработку эффективных программ, методов, обеспечивающих сохранение и укрепление здоровья учащихся, формирование навыков здорового образа жизни.

100% общеобразовательных учреждений   имеют столовые (помещения) для приема пищи, обеспечены технологическим оборудованием.

В 78,95 %  помещений  столовых общеобразовательных учреждений проведен текущий ремонт.

 В 63,16 % общеобразовательных учреждений реализуются образовательные программы по формированию культуры здорового питания.

5970 учащихся(47,5%) получают завтраки, только обеды - 1370 человек (12,79%), обеды и завтраки - 2536 человек (19,42%). 

      Возрастает удельный вес числа общеобразовательных учреждений, в которых созданы условия для реализации федеральных требований к общеобразовательным учреждениям в части охраны здоровья обучающихся, воспитанников: созданы от 61% до 80% условий –16,67%; созданы от 81% до 100% - 83,33%.
1.7.Развитие самостоятельности школ

     В 2010 году в общеобразовательных учреждениях города совершенствовалась работа по  внедрению нормативного подушевого финансирования. Удельный вес общеобразовательных учреждений, перешедших на нормативное подушевое финансирование в соответствии с модельной методикой Минобрнауки России, составляет 100%.
     Управлением образования г.Волгодонска проводится работа по  переходу учреждений на электронный документооборот. Доля общеобразовательных учреждений, перешедших на электронный документооборот (электронные системы управления), составила 42,11%.

      Важным инструментом развития самостоятельности общеобразовательных учреждений является развитие государственно-общественного управления, обеспечение гласности, открытости и прозрачности образовательной и финансово-хозяйственной деятельности. Удельный вес числа общеобразовательных учреждений, которые ежегодно представляют общественности публичный доклад,  составляет  100%, в том числе при наличии технической возможности размещений в сети Интернет – 100%.

Мэр города Волгодонска                                                                 В.А.Фирсов
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