Доклад
« Совместная деятельность детского сада и семьи по духовно-нравственному 
воспитанию и развитию дошкольников» 

заведующего МБДОУ д/с «Катюша» Самарской Светланы Михайловны

Основой духовно-нравственного воспитания ребёнка – дошкольника является духовная культура общества, семьи и учреждения образования, т.е. той среды, в которой ребёнок живёт и где происходит  его становление и развитие. Именно люди, составляющие ближайшее социальное окружение ребёнка, тот дух и взаимоотношения, которые царят в семье и в детском саду, становятся определяющими в формировании внутреннего мира дошкольника.  

 Особой целью нашего образовательного учреждения является возрождение духовно-нравственных ценностей через приобщение детей и родителей к русской культуре, традициям русского народа. 


Опыт в организации работы с семьями воспитанников убедил нас в том, что в духовно-нравственном воспитании сегодня уже не срабатывает стереотип активизации позиции семьи только за счёт информирования родителей об успехах или проблемах ребёнка, или педагогическое просвещение родителей.

Нашим дошкольным учреждением взаимодействие с семьёй осуществляется как в традиционных формах консультирования и просвещения, так и в новых, активных формах сотрудничества.

Прежде чем начать работу  по духовно-нравственному воспитанию детей, мы  изучили отношение родителей к данной проблеме и провели анкетирование. Анализируя ответы родителей, пришли к выводу, что, несмотря на различные мнения, большинству опрошенных хотелось, чтобы их дети были знакомы с традициями русского народа, основами православной культуры и выросли с четкими представлениями о нормах морали и нравственности, стали патриотами и достойными гражданами своей страны.

Поэтому одним из приоритетных направлений образовательного учреждения является гражданско-патриотическое  воспитание дошкольников. 

Как и в других детских садах у нас проводятся мероприятия, посвященные государственным праздникам: Дням защитника Отечества,  народного единства, Дню России,  государственного флага Российской Федерации. 
 В подготовке и проведении праздничных  мероприятий, таких как парад войск,      игра «Зарница» родители воспитанников принимают самое активное участие: изготавливают атрибуты, костюмы, проводят игры, соревнования, и даже освещают прошедшее мероприятие в средствах массовой информации. Благодаря им появились статьи в общероссийской газете «Семья», городских газетах.

Конкурс «Герб нашей семьи»  стал основой совместной работы детей и родителей по воспитанию семейных ценностей. В семейных творческих работах нашли отражение  добрые традиции, историческое начало, ценности с семьи, жизнедеятельность ее членов, место детей в семье. 

 Одним из важнейших условий экологического воспитания является личный пример взрослых.  Воспитатели организуют  субботники по благоустройству территории детского сада, группы, привлекая родителей  в оформление участков, веранд. 

 Благодаря творческому союзу педагогов и родителей,  в этом году детский сад  стал победителем городских конкурсов среди дошкольных образовательных учреждений  «Самый красивый детский сад к Новому году»  и «Лето красное – для здоровья детей время прекрасное». 

Немаловажное значение в воспитательном процессе имеет проведение совместных мероприятий таких, как театрализованные представления. В нашем детском саду стало традицией на родительских собраниях показывать выступления родителей и детей в спектаклях. 

С огромным желанием мамы и папы воспитанников исполняют различные роли в новогодних утренниках, тематических мероприятиях.

Ежегодные, ставшие традиционными в нашем детском саду, театральные фестивали становятся ярким зрелищем благодаря тому,  что родители берут на себя роль костюмеров и оформителей спектаклей. Для театральных постановок выбираются произведения с высоким духовно-нравственным содержанием: русские народные и авторские сказки, былины.  

Для вовлечения родителей в процесс воспитания у детей ценностного отношения к собственному здоровью и здоровью других людей в образовательному учреждении проводятся спортивные мероприятия: «Папа, мама, я – спортивная семья», «Папа, мама, я – шахматная семья», организуются  фотовыставки « Здоровейте  вместе с нами!», «Здоровым быть здорово!».  

Учитывая  пожелания родителей,  с 2010 года в образовательном учреждении работает православный кружок «Добротолюбие». 

Под руководством Журавлевой Л.Н., руководителя православного кружка, родители участвуют в мероприятиях, театральных постановках православной тематики, совместных с детьми творческих выставках.  Родители – непременные участники экскурсий в храмы нашего города. 

В течение года с участием родителей проводятся праздники: «Рождество Христово», «Пасха красная», «Аз да буки, тому и книги в руки», «День матери» и другие. 

В завершении учебного  года в детском саду проведен большой праздник, посвященный Дню семьи, любви и верности, где родители воспитанников стали активными участниками мероприятия, исполнителями, к огромной радости детей, ярких номеров художественной самодеятельности. 

 Уникальным средством обеспечения сотрудничества, сотворчества детей и взрослых, способом реализации федеральных государственных требований к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования, личностно-ориентированного подхода к образованию является технология проектирования.

В рамках инновационной деятельности МБДОУ по духовно-нравственному воспитанию дошкольников  в наступающем учебном году планируем широкое внедрение проектной деятельности.

Общая перспектива нашей работы по духовно-нравственному воспитанию с детьми и родителями детского сада предусматривает интеграцию духовно-нравственного содержания в повседневную жизнь, как детского сада, так и семьи. Воспитание духовной личности возможно только при совместных усилиях образовательного учреждения и родителей воспитанников. 
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