Пояснительная записка

 об исполнении планируемых значений целевых показателей муниципальной долгосрочной целевой программы «Развитие образования в городе Волгодонске на 2011-2014 годы» за 2 квартал 2012 года

    В ходе  реализации   мероприятий за 1 полугодие 2012 года  из 41  показателя достигли планового значения 18, 10 превысили плановое значение, 13 будут достигнуты по завершении мероприятий.

      Утвержденная  постановлением Администрации города муниципальная долгосрочная целевая программа «Развитие образования в городе Волгодонске на 2011-2014 годы»  предусматривает общий объем финансирования на 2012 год в размере 1 368 888,1 тыс. руб.

в том числе за счет средств:

- федерального бюджета – 23 686,4 тыс.руб.

-областного бюджета – 361 239,2  тыс. руб.

-  местного бюджета – 913 886,1 тыс. руб.

-  от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности муниципальных образовательных учреждений   70 076,4 тыс. руб.

    В течение  1 полугодия  в программу были внесены изменения на основании решений Волгодонской городской Думы от 22.03.2012 №15, 21.06.2012 №55. Управлению образования г.Волгодонска были выделены дополнительные средства.
    Общий объем финансирования подпрограммы «Дошкольное образование» составляет 499 904,0 тыс. руб., фактическое исполнение -  230 091,3 тыс. руб., (46%).
Исполнение запланированных программных мероприятий по 4 направлениям 

направлено на достижение 7 показателей.
   Своевременное исполнение запланированных мероприятий с обеспечением финансирования в рамках программы позволило достичь следующих значений показателей подпрограммы «Дошкольное образование».

1.Направление "Обеспечение доступности, совершенствование содержания и технологий дошкольного образования"   

  Показатель  «Удовлетворенность потребности в услугах»-91% по плану, (за отчетный период - 90,3%) достигнет планового значения после завершения капитального ремонта д/с «Гусельки»,  ввода в эксплуатацию д/с «Дружные ребята», комплектования д/с «Аленький цветочек».
   В связи с тем, что  очередь на получение места в детских садах для детей 5-7 лет отсутствует и имеются вакантные места для детей 2006 года рождения, значение    показателей: «Доля детей старшего дошкольного возраста, обучающихся в системе предшкольного образования в вариативных формах, -97,6%», «Доля детей в возрасте от 5 до 7 лет, получающих дошкольные образовательные услуги, -97 %»  остаются без изменения, на уровне запланированного.

2. Направление "Внедрение новых экономических механизмов финансового обеспечения дошкольного образования"

  Показатель «Доля учреждений, для которых сформированы муниципальные задания»  –  98%, (отчетный период -92%), достигнет планового значения после завершении капитального ремонта д/с «Гусельки» и  ввода в эксплуатацию д/с «Дружные ребята».    
 Рост показателя «Объем муниципальных услуг, представляемых дошкольными учреждениями» (на 01.07.2012 г. 7543 чел., плановый –7383 чел., что на 160 чел. больше) обусловлен  вводом в эксплуатацию и комплектованием во 2 квартале детского сада «Аленький цветочек».

3. Направление "Обеспечение безопасных условий образовательной деятельности"

Показатель «Количество учреждений, в зданиях которых выполнен комплексный капитальный ремонт» – 1, (за отчетный период -0), превысит плановое  значение после завершения капитального ремонта д/с «Гусельки» и  ввода в эксплуатацию д/с «Дружные ребята».  
        Общий объем финансирования подпрограммы «Общее образование» составляет 647 553,3 тыс. руб., фактическое исполнение -  325 587,1 тыс. руб., (50%).
Выполнение запланированных мероприятий способствовало тому, что на 01.07.2012 года 11 показателей имеют плановое значение, значение 7 показателей превысило плановое, 4 показателя достигнут планового значения по завершении мероприятий.

1.Направление "Обеспечение доступности, совершенствование содержания и технологий общего образования.
«Доля учащихся 10-11 классов, обучающихся по программе профильного обучения от общего числа учащихся 10-11 кл.» - 60%, на отчетный период-60,6%. Значение показателя привысило плановое,  на 01.07.2012 года 883 учащихся 10-11 классов  обучались по программам профильного и предпрофильного обучения из 1457 учащихся старшей ступени обучения.

«Доля общеобразовательных учреждений, реализующих федеральные государственные образовательные стандарты начального общего образования» -100%, значение показателя в соответствии  с запланированным.

«Число детей-инвалидов, для которых введена система дистанционного обучения» - 4, значение показателя в соответствии  с запланированным.

Увеличение значения  показателя «Удельный вес лиц, сдавших единый государственный экзамен, в числе выпускников, участвовавших в едином государственном экзамене» с 83,5%, до 94,27%, произошло за счет уменьшения кол-ва выпускников,  не преодолевших минимальный порог по предметам: русский язык (на 1,05%), математика (на 0,11%),  история(на 10,25%), иностранные языки (на 4%), обществознание(на 1,08%) и литература(на 17%).
«Удовлетворенность населения качеством общего образования детей» -75,3%, значение показателя будет  определёно по итогам опроса родителей в 4 квартале.

2.Направление «Здоровье школьников»   
Увеличение значения показателя «Обеспечение школьников сбалансированным  горячим питанием» с 78% до 81% связано с проведением активной разъяснительной работы с родителями учащихся об основах здорового образа жизни, значении рационального питания, улучшения качества питания.

«Доля учреждений, реализующих программы и технологии здоровьесбережения» - 100 %, значение показателя максимально.
Увеличение значения показателя «Доля детей, систематически занимающихся физической культурой и спортом» - 34,5%, на отчетный период - 43%  произошло за счет повышения эффективности ресурсов общеобразовательных учреждений (обеспечивалась работа 125 спортивных секций, на 29  секций больше, чем в 2011 году), а также использования ресурсов учреждений дополнительного образования детей, где спортивно-оздоровительным направлением охвачено 5797 школьников, в том числе на базе спортивных школ занятиями по видам спорта - 3907 школьников.
   Достижение планового значения показателя «Охват детей оздоровительным отдыхом в лагерях с дневным пребыванием детей» - 40,5% ( за отчетный период - 34,2%)  произойдет за счет организации лагерей с дневным пребыванием детей в июле, августе и в период осенних каникул.
3.Направление  "Выявление и поддержка талантливых детей. Усиление воспитательного потенциала школы"

Превышение значения показателя «Количество обучающихся, принявших участие в олимпиадах регионального и всероссийского уровней -127» ( в отчетный период-196), обусловлено тем, что в региональном этапе олимпиады приняли участие и победители  и призеры муниципального этапа.

Повышение показателя «Доля обучающихся и воспитанников, принимающих участие в реализации дополнительных образовательных программ профилактической направленности» с 80%  до 96,9% произошло за счет привлечения к реализации программ профилактической направленности классных руководителей, учителей-предметников.

Значение показателя «Доля обучающихся и воспитанников, участвующих в мероприятиях профилактической направленности» - 83%, что  соответствует плановому  значению.

  Комплексный подход в решении воспитательных задач, обеспечение межведомственного взаимодействия  в организации профилактики социально негативных явлений в молодежной среде позволили улучшить целевой показатель «Доля необучающихся детей в возрасте от 7 до 18 лет, подлежащих обучению»,  с 0,06% до 0,007%.  В 2011-2012 учебном году не приступил к занятиям ученик  МОУ СОШ №18 Осетров Вячеслав, который до настоящего времени находится в федеральном розыске.

4.Направление «Развитие педагогического потенциала»
«Доля педагогических работников, повысивших квалификацию или прошедших переподготовку» - 26%, превышение данного показателя до 32,9% произошло за счет повышения квалификации учителей-предметников по информационно-коммуникационным технологиям и  курсу «Основы религиозной культуры и светской этики»

5.Направление «Внедрение новых экономических механизмов финансового обеспечения общего образования»

Значения показателей остаются в пределах плановых:
«Доля учреждений, для которых сформированы муниципальные задания» - 100%.

«Объем муниципальных услуг, предоставляемых учреждениями» - 13460 чел., 325 воспитанников.
«Средняя наполняемость классов» - 25,4 чел.

 «Количество обучающихся, приходящихся на одного учителя», - 18,8  человек при норме 15 человек.

«Численность учащихся, приходящихся на 1  работающего», -10,0 человек при норме 9,8  человек.

«Численность учащихся, приходящихся на одного прочего работающего», - 22,7  человек при норме 28,3 человек.

Отклонение показателей от нормы связано с наличием работников пищеблоков, педагогов-психологов, социальных педагогов и др.

6.Направление "Обеспечение безопасных условий образовательной деятельности»
Показатель «Количество учреждений, в зданиях  которых выполнен  комплексный капитальный ремонт-2», достигнет  планового значения по завершении капитального ремонта МОУ гимназия №5 и МОУ СОШ №8.

     Общий объем финансирования подпрограммы «Дополнительное образование детей» составляет 184 654,5 тыс. руб., фактическое исполнение -  81 489,6 тыс. руб., (44%).
Выполнение программных мероприятий благодаря финансовому обеспечению позволили достичь следующих значений 9 показателей подпрограммы.

1.Направление "Обеспечение доступности, совершенствование содержания и технологий дополнительного образования "
Снижение показателя «Удельный вес детей в возрасте от 5 до 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию» в 1 полугодии 2012 года с 83% до 80,2%,  связано с объективными причинами: капитальным ремонтом МОУДОД СДЮСШОР №3, приостановлением деятельности МОУДОД ДООЦ «Жемчужина Дона». После завершения ремонта МОУДОД СДЮСШОР №3 объем образовательных услуг будет увеличен, что позволит достичь планируемого показателя.
Значение показателя «Удовлетворенность  населения качеством дополнительного образования детей» -  85%,  будет определено по итогам  опроса родителей воспитанников в 4 квартале.
2.Направление «Здоровье обучающихся» 
 «Доля учреждений, реализующих программы и технологии здоровьесбережения» -92% (деятельность ДООЦ «Жемчужина Дона»  приостановлена до проведения капитального ремонта)

Значение показателя «Охват детей оздоровительным отдыхом в ДООЦ» - 480 по плану, (за отчетный период – 160). В 3 квартале показатель достигнет планового значения.

3.Направление "Выявление и поддержка талантливых детей. Усиление воспитательного потенциала школы"
Показатель «Количество обучающихся, принявших участие в соревнованиях и конкурсах регионального, всероссийского, международного уровней» - 781, (за отчетный период – 581), достигнет планового значения в 4 квартале.

4.Направление "Внедрение новых экономических механизмов финансирования дополнительного образования"
«Доля учреждений, для которых сформированы муниципальные задания» - 93 %, (ДООЦ «Жемчужина Дона» не функционирует)

«Услуги дополнительного образования» - 12877 соответствует плановому значению.

Показатель «Услуги по оздоровлению и организации отдыха детей в ДООЦ» - 480, (за отчетный период -160), достигнет планового значения в 4 квартале.

5.Направление "Обеспечение безопасных условий образовательной деятельности»
Показатель  «Количество учреждений, в зданиях  которых выполнен  комплексный капитальный ремонт» - 1, (за отчетный период – 0), достигнет планового значения после завершения капитального ремонта  МОУ ДОД СДЮСШОР №3.   
  Общий объем финансирования подпрограммы «Охрана семьи и детства, другие вопросы в сфере образования» составляет 36 776,3 тыс. руб., фактическое исполнение -  17 633,0 тыс. руб., (48%).
По итогам 1 полугодия достигнуты следующие значения показателей:
Направление "Социальная поддержка детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей"
«Доля детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, охваченных различными формами семейного устройства, от общего количества выявленных детей, оставшихся без попечения родителей» по плану -81%, на 01.07.2012 - 70,6%. Плановое значение показателя будет достигнуто в 4 квартале.
Показатель «Доля детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, нуждающихся в получении жилья, своевременно включенных в сводный список»-100%, достиг максимального значения.

Направление «Осуществление психолого-педагогического и программно-методического сопровождения и технического обеспечения деятельности муниципальных образовательных учреждений».
Показатели «Количество детей, получивших психолого-педагогическую и медико-социальную помощь -2300»  (на 01.07.2012. – 1532) и 

«Количество детей, прошедших обследование в городской ПМПК, - 680» (на 01.07.2012 -  671) во втором полугодии 2012 года достигнут планового значения.

     Разработанный Администрацией города Волгодонска  механизм контроля за исполнением муниципальных долгосрочных целевых программ способствует информированию педагогической и родительской общественности о ходе реализации  программы,  прозрачности и открытости исполнения бюджета. В 1 полугодии вопросы реализации 4  подпрограмм были предметом обсуждения на 2 заседаниях Совета по образованию муниципального образования «город Волгодонск», Едином общегородском родительском собрании;  заседаниях комиссии по реализации приоритетных национальных проектов,  комиссии по присуждению премии Мэра города Волгодонска «За личный вклад в развитие образования города Волгодонска»,  комиссии по контролю за использованием жилых помещений, предоставленных лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в возрасте от 18 до 23 лет;  городском координационном совете по социальной адаптации и сопровождению выпускников из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей; 4 совещаниях руководителей образовательных учреждений, межведомственном совещании руководителей образовательных учреждений и надзорных организаций. Отчеты о реализации МДЦП «Развитие образования в городе Волгодонске на 2011-2014 годы», согласованные с Финансовым управлением города, размещены на официальных сайтах Администрации города Волгодонска, Управления образования г.Волгодонска.
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