Нормативно-правовые документы
в сфере опеки и попечительства над несовершеннолетними
- Конституция Российской Федерации;

- Гражданский кодекс Российской Федерации;

- Семейный кодекс Российской Федерации;

- Закон Российской Федерации от 10.07.1992 № 3266-1 «Об образовании»;

- Федеральный закон от 24.07.1998 № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации»;

- Федеральный закон от 21.12.1996 № 159-ФЗ «О дополнительных гарантиях по социальной поддержки детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»;

- Федеральный закон от 24.04.2008 № 48-ФЗ «Об опеке и попечительстве»;

- Федеральный закон от 16.04.2001 №44-ФЗ «О государственном банке данных о детях, оставшихся без попечения родителей»

- Федеральный закон от 19.05.1995 № 81-ФЗ «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей»;

- Федеральный закон от 24.06.1999 № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»;

- Федеральный закон от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

- Постановление Правительства РФ от 18.05.2009 № 423 «Об отдельных вопросах осуществления опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних граждан».

- Постановление Правительства Российской Федерации от 29.03.2000 №275 «Об утверждении правил передачи детей на усыновление (удочерение) и осуществления контроля за условиями их жизни и воспитания в семьях усыновителей на территории российской Федерации и правил постановки на учет консульскими учреждениями Российской Федерации детей, являющихся гражданами Российской Федерации и усыновленных иностранными гражданами или лицами без гражданства» 

- Постановление Правительства Российской Федерации от 04.04.2002 №217 «О государственном банке данных о детях, оставшихся без попечения родителей, и осуществлении контроля за его формированием и использованием»;

- Постановление Правительства Российской Федерации от 19.05.2009 №432 «О временной передаче детей, находящихся в организациях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семьи граждан»;

- Постановление Правительства Российской Федерации от 01.05.1996 № 542 «Об утверждении перечня заболеваний, при наличии которых лицо не может усыновить ребенка, принять его под опеку (попечительство), взять в приемную семью»;

- Устав Ростовской области; 

- Областной закон Ростовской области от 26.12.2007 № 830-ЗС «Об организации опеки и попечительства в Ростовской области»;

- Областной закон Ростовской области от 22.10.2004 № 165-ЗС «О социальной поддержке детства в Ростовской области»;
- Областной закон Ростовской области от 22.10.2004 № 184-ЗС «Об образовании в Ростовской области»;

- Областной закон Ростовской области от 26.12.2005 № 426-ЗС «О ежемесячном денежном содержании детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, переданных в семьи опекунов или попечителей»;

- Областной закон Ростовской области от 22.10.2005 № 369-ЗС «О мерах социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в части содержания в приемных семьях»;
- Областной закон Ростовской области от 07.10.2005 № 363-ЗС  «Об учете граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договору социального найма на территории Ростовской области»;

- Областной закон Ростовской области от 22.06.2006 № 499-ЗС «О наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями Ростовской области по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»;

- Областной закон Ростовской области от 16.12.2009 № 346-ЗС «О мерах по предупреждению причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию»;

- постановление Администрации Ростовской области от 27.11.2009 № 625 «Об утверждении Областной долгосрочной целевой программы «Развитие образования в Ростовской области на 2010-2015 годы»;

- постановление Администрации Ростовской области от 02.06.2011 № 332 «О порядке предоставления малоимущим многодетным семьям автотранспортного средства (микроавтобуса) за счет средств областного бюджета»;
- постановление Администрации Ростовской области от 11.09.2009 № 448 «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту на 2010-2014 годы»;

- постановление Администрации Ростовской области от 30.09.2010 № 211 «Профилактика правонарушений в Ростовской области на 2011-2013 годы»;

- Областной закон Ростовской области от 30.03.2012 № 829-ЗС «О мерах социальной поддержки граждан, усыновивших (удочеривших) детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»;

- постановление Правительства Ростовской области от 03.08.2012 № 726 «О предоставлении мер социальной поддержки детям-сиротам и  детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также отдельным категориям обучающихся (воспитанников) государственных учреждений Ростовской области»;

- постановление Правительства Ростовской области от 15.12.2011 № 232 «О расходовании средств областного бюджета на предоставление гражданам в целях оказания социальной поддержки субсидий на оплату жилых помещений и коммунальных услуг, материальной и иной помощи для погребения, мер социальной поддержки в соответствии с отдельными нормативными правовыми актами социальной направленности, а также об условиях и порядке их предоставления»;

- постановление Правительства Ростовской области от 01.06.2012 № 455 «О механизме реализации порядка назначения и выплаты единовременного пособия при передаче ребенка на воспитание в семью и порядке расходования субвенций на его выплату»;

- постановление Правительства Ростовской области от 14.05.2012 № 378 «О порядке назначения и выплаты единовременного пособия на усыновленного (удочеренного) ребенка и порядке расходования субвенций на его выплату»;

- приказ министерства общего и профессионального образования Ростовской области от 28.05.2012 № 458 «О мерах по исполнению постановления Правительства Ростовской области от 14.05.2012 № 378»;

- приказ министерства общего и профессионального образования Ростовской области от 22.06.2012 № 592 «О мерах по исполнению постановления Правительства Ростовской области от 01.06.2012 № 455»;

- постановление Правительства Ростовской области от 25.06.2012 № 539 «Об обеспечении жилыми помещениями и расходовании субвенций на осуществление полномочий по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа в возрасте от 18 до 23 лет, детей, находящихся под опекой (попечительством)»

- постановление Правительства Ростовской области от 06.10.2011 № 29 «О реализации мер по социальной адаптации и сопровождению выпускников из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»;

- приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 24.09.2010 № 957 «Об утверждении Административного регламента исполнения Федеральной службой по надзору в сфера образования и науки государственной функции по осуществлению контроля за деятельностью органов опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних граждан»;

- приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 18.06.2009 № 212 «О реализации Постановления Правительства Российской Федерации от 19 мая 2009 № 432»;

- приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 14.09.2009 № 334 «О реализации Постановления Правительства Российской Федерации от 18 мая 2009 № 423»

- приказ Министерства здравоохранения Российской Федерации от 10.09.1996 № 332 «О порядке медицинского освидетельствования граждан, желающих стать усыновителями, опекунами (попечителями) или приемными родителями»;

- приказ Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 23.12.2009 № 1012н «Об утверждении порядка и условий назначения и выплаты государственных пособий гражданам, имеющим детей»;

- приказ министерства общего и профессионального образования Ростовской области от 01.08.2011 № 651 «Об утверждении Административного регламента министерства общего и профессионального образования Ростовской области по исполнению государственных функций по контролю за деятельностью исполнительно-распорядительных органов местного самоуправления, осуществляющих деятельность по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних граждан»;

- приказ министерства общего и профессионального образования Ростовской области от 18.07.2011 № 618 «Об утверждении Административного регламента министерства общего и профессионального образования Ростовской области по исполнению государственной функции по осуществлению контроля за расходованием субвенций, поступающих из федерального бюджета на выплату единовременных пособий при всех формах устройства детей, лишенных родительского попечения, в семью, в части назначения и выплаты единовременного пособия при передаче ребенка на воспитание в семью»;

- письмо Министерства образования и науки Российской Федерации от 31.08.2010 № 06-364 «О применении законодательства по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних»;

- письмо Министерства общего и профессионального образования Российской Федерации от 09.06.1999 № 244/26-5 «О дополнительных мерах по защите жилищных прав несовершеннолетних»;

- Устав муниципального образования «Город Волгодонск» 

- постановление Администрации города Волгодонска от 21.05.2010 №750 «О создании городской комиссии по отбору образовательных, медицинских организаций, организаций, оказывающих социальные услуги, для осуществления отдельных полномочий органа опеки и попечительства на безвозмездной основе»;

- постановление главы города от 25.06.2007 № 1837 «О внесении изменений и дополнений в постановление главы города от 28.02.2007 № 445 «О возмещении расходов транспортным предприятиям и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим перевозку отдельных категорий граждан, определенных решением Волгодонской городской Думы от 13.12.2006 № 158 «Об установлении льготного проезда на городском пассажирском транспорте (за исключением такси) отдельным категориям граждан с возмещением расходов за счет средств местного бюджета»;

- постановление Администрации города Волгодонска от 08.12.2011 №3448 «О создании городского координационного совета по социальной адаптации и сопровождению выпускников из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, утверждении положения о нем и его состава».

- постановление главы города Волгодонска Ростовской области от 13.07.2007  № 2007 «Об обеспечении жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся  без  попечения  родителей, а также лиц из их числа в возрасте от 18 до 23 лет,  детей, находящихся под опекой (попечительством)»;

- постановление главы Администрации города Волгодонска от 13.09.2011  № 2416 «О создании городской комиссии по контролю за использованием жилых помещений, предоставленных лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения  родителей, а также лиц из их числа в возрасте от 18 до 23 лет». 

