Уважаемые коллеги!

Предлагаем вам отдохнуть в санаториях  Кавказских Минеральных Вод!!!

с 23 марта по 26 марта

             в санатории  «МИНЕРАЛЬНЫЕ ВОДЫ» п.Новотерский 

Санаторий «Минеральные Воды» расположен в заповедной зоне, в 3-х км от г. Железноводска на берегу озера, на территории в 25 га, рядом со знаменитым Терским конным заводом. В вестибюле спального корпуса находится питьевой бювет (санаторий имеет свою скважину) минеральной воды «Новотерская целебная».
Стоимость  тура  -   5700 рублей.

В стоимость включены: транспортные услуги (проезд в оба конца на комфортабельном автобусе), проживание, трехразовое питание, бассейн (посещение бассейна при наличии справки от врача или санкнижки), комфортный уютный отдых в 2-х местных однокомнатных номерах. Во время отдыха вам  будут предложены  две пешеходные экскурсии:

- по терренкуру Бештаугорского заповедника (в окружении гор Бештау, Развалка, Змейка, Железная, Лысая)  в Лечебный парк г. Железноводска;

- в Терский конный племенной завод (обзорная экскурсия на территории завода: знакомство с породами лошадей, конная прогулка, фото на память - входной билет 200 руб.).

Планируется поездка на вещевой рынок «Людмила» или на «Шубный» рынок. День и стоимость поездки будет объявлен  дополнительно в автобусе. Стоимость напрямую будет зависеть от количества желающих (в интервале от 100 до 200 руб.)

Выезд из Ростова-на-Дону 22 марта в 21:30.

Выезд из п. Новотерский (отправление от санатория)   26 марта в 21:30.

