Информация

начальника Управления образования г.Волгодонска Н.В.Белан
о готовности образовательных учреждений
 к новому 2013-2014 учебному году
К началу нового учебного года проведена подготовка в 66 образовательных учреждениях (школы - 20, детские сады – 36, учреждения дополнительного образования – 10). Не будет осуществляться образовательный процесс в МБДОУ «Жемчужинка» (в связи с необходимостью проведения капитального ремонта – проектно-сметная документация на экспертизе). В МОУ ДОД СДЮСШОР №3 образовательный процесс осуществляется на базе общеобразовательных школ (в связи с проведением комплексного капитального ремонта). Завершен капитальный ремонт здания МОУ СОШ №8 (выделены дополнительные средства в сумме 18992,4 тыс.рублей). 
В соответствии с постановлением Администрации города Волгодонска от 31.07.2013 №3004 «О создании рабочей группы по приемке общеобразовательных учреждений города Волгодонска к новому 2013-2014 учебному году и утверждению ее состава» проведена приемка 20-ти общеобразовательных учреждений.

По состоянию на 02.08.2013 все общеобразовательные учреждения приняты отделом надзорной деятельности по городу Волгодонску, территориальным отделом Управления Роспотребнадзора по Ростовской области в г.Волгодонске, Дубовском, Ремонтненском, Заветинском районах,  Межмуниципальным управлением МВД России «Волгодонское». 
Завершается подготовка зданий образовательных учреждений к отопительному сезону. Подписаны акты и паспорта готовности к работе в отопительный период всех учреждений, кроме МОУ СОШ №8(завершается ремонт теплоузла)  и МБДОУ «Аленький цветочек» (порыв теплотрассы устранен, промывка выполнена, анализ воды будет к концу недели, персонал обучен). Здания МОУ ДОД СДЮСШОР №3 (капитальный ремонт) и МБДОУ «Жемчужинка» (не функционирует) отапливаться не будут. 

Ремонтные работы
Завершены работы по текущему ремонту зданий образовательных учреждений на сумму 8897,9 тыс.рублей (школы – 4701,3 тыс.рублей, детские сады – 3665,6 тыс.рублей, дополнительное образование – 531,0 тыс.рублей). Эти средства направлены на текущий ремонт систем жизнеобеспечения зданий, устранение аварийных ситуаций, устранение замечаний по предписаниям контролирующих органов, в том числе ремонт кровель, замена оконных блоков, ремонт систем отопления, ремонт полов (замена линолеума), ремонт систем водоснабжения и канализации, энергоснабжения, косметический ремонт пищеблоков, санитарных блоков, бассейнов, веранд и т.д. 

Так же завершены работы на сумму 5241,6 тыс.рублей по выборочному капитальному ремонту столовых, пищеблоков и спортивных залов общеобразовательных учреждений, для которых предусмотрены средства федерального бюджета на приобретение технологического оборудования, спортивного оборудования и инвентаря. 
Силами сотрудников образовательных учреждений и родителей, выполнен  косметический ремонт учебных кабинетов и групповых помещений с использованием приобретенных за счет бюджетных и внебюджетных средств строительных материалов (линолеум, краска, обои и т.д.).

Пожарная безопасность
Для обеспечения пожарной безопасности все функционирующие  образовательные учреждения оснащены системами автоматической пожарной сигнализации и оповещения людей о пожаре (АПС и СО). Во всех учреждениях заключены контракты на ежемесячное техническое обслуживание АПС и СО, все общеобразовательные учреждения подключены на пульт централизованного наблюдения «01».
Все образовательные учреждения, имеющие внутреннюю систему противопожарного водопровода, оборудованы задвижками с электроприводом. Заключены договоры на техническое обслуживание и планово-предупредительный ремонт задвижек и испытание систем противопожарного водопровода 2 раза в год. 

По мере необходимости выполнена огнезащитная обработка конструкций (деревянные конструкции чердачных перекрытий,  пол сцены, сценические занавесы и т.д.), испытания противопожарных лестниц,  обновление первичных средств пожаротушения (огнетушители, пожарные рукава и т.д.), заправка и техническое обслуживание  огнетушителей.

В соответствии с муниципальной долгосрочной целевой программой «Пожарная безопасность и защита населения и территории города Волгодонска от чрезвычайных ситуаций на 2013-2017 годы» выполняются мероприятия по обеспечению пожарной безопасности образовательных учреждений на сумму 9591,0 тыс. рублей (в том числе 947,5 тыс.рублей - дополнительно выделенные средства на монтаж АПС и СО после капитального ремонта МОУ СОШ №8 и СОУ ДОД СДЮСШОР №3). В основном эти средства направлены на устранение замечаний по предписаниям отдела надзорной деятельности: демонтаж горючих материалов на путях эвакуации, реконструкцию противопожарных наружных лестниц, замену дверей на сертифицированные противопожарные, ремонт АПС и СО и т.д.:

- огнезащитная обработка конструкций - 422,3 тыс. рублей;

- установка противопожарных дверей, люков, шкафов, замена горючей отделки на путях эвакуации и т.д. – 879,0 тыс. рублей; 

- техническое обслуживание систем АПС и СО – 568,0 тыс. рублей;

- ремонт и испытание внутреннего противопожарного водопровода, противопожарных рукавов – 1003,9 тыс. рублей;

- ремонт и дооборудование АПС и СО – 2422,7 тыс. рублей;

- заправка и ТО огнетушителей – 507,7 тыс. рублей;

- приобретение первичных средств пожаротушения, знаков пожарной безопасности, планов эвакуации при пожаре – 157,1 тыс. рублей;

- техническое обслуживание беспроводных устройств для вывода сигнала на пульт «01» – 487,0 тыс.рублей; 

- профизмерения и испытание электрооборудования – 1026,3 тыс. рублей;

- испытание и ремонт противопожарных лестниц – 2117,0 тыс. рублей;

Антитеррористичекая безопасность

Во всех учреждениях установлена и обслуживается кнопка тревожной сигнализации (далее КТС) с выводом на пульт центрального обслуживания Волгодонского отдела вневедомственной охраны – филиала Федерального государственного казенного учреждения «Управление вневедомственной охраны Главного управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Ростовской области». Обслуживание КТС осуществляется круглосуточно (кроме МОУ ДОД ДЮСШ №4). Образовательными учреждениями заключены контракты на выезд охраны по экстренному вызову, техническое обслуживание КТС на 2013 год. В 2013 году на выезд охраны и техническое обслуживание тревожной сигнализации предусмотрено 2846,88 тыс.рублей в рамках муниципальной долгосрочной целевой программы «Развитие образования в городе Волгодонске на 2013-2017 годы». 

10 муниципальных образовательных учреждений оснащены системой видеонаблюдения (МОУ СОШ № 1, 7, 9, гимназия  «Юнона», лицей «Политэк», МБОУ СОШ «Центр образования», МБДОУ д/с «Зоренька», «Рябинушка», МОУ ДОД ДЮСШ № 5, МОУ СОШ №8 (установка завершится к 1 сентября 2013 года). 
Обеспечена круглосуточная охрана учреждений, согласно штатному расписанию во всех образовательных учреждениях имеются сторожа, вахтеры.
Материально-техническое обеспечение

Для улучшения материально-технической базы образовательных учреждений в 2013 году приобретено:

1. За счет средств местного бюджета на общую сумму 2547,9 тыс.рублей, в том числе:

- строительные материалы – 975, 4 тыс.рублей;

- мягкий инвентарь – 439,3 тыс.рублей;

- посуда – 333,3 тыс.рублей;

- оборудование компьютерное и прочее – 432,6 тыс.рублей;

- мебель – 294,1 тыс.рублей;

- спортивный инвентарь – 73,2 тыс.рублей.

2. За счет средств областного бюджета на общую сумму 16131,9 тыс.рублей, в том числе:

- учебники  (27 тыс. штук) – 5231,3 тыс.рублей;
- ТСО, наглядные пособия –10900,6 тыс. рублей. 
3. Софинансирование за счет средств областного и местного бюджета на общую сумму 2800,0 тыс.рублей – 112 компьютеров для 7 учреждений.

4. За счет средств федерального бюджета в рамках реализации комплекса мер по модернизации общего образования на общую сумму 11025,0 тыс.рублей, в том числе:

- спортивное оборудование и инвентарь для 5 учреждений – 1925,0 тыс.рублей;

- оборудование для школьных столовых для 6 учреждений – 9100,0 тыс.рублей.

