Управление образования г.Волгодонска
ПРОТОКОЛ 
Заседания  комиссии по оценке выполнения 

муниципального задания  муниципальными 

учреждениями, подведомственными Управлению
образования г.Волгодонска за  2014 год. 
      от  25.02.2015 г


                                                                          № 1
Председатель – Н.В.Белан, начальник Управления образования г.Волгодонска; 

Члены комиссии:

Е.Н.Тимохина, заместитель начальника Управления образования г.Волгодонска;

С.А.Калмыкова, начальник отдела бухгалтерского учета и контроля- главный бухгалтер Управления образования г.Волгодонска;

 Л.А.Мисник, начальник отдела координации и контроля материально-технического обеспечения образовательных учреждений Управления образования г.Волгодонска;

 И.А.Титова, начальник  отдела общего и дошкольного образования Управления образования г.Волгодонска;

 Т.Ю.Федерякина, начальник отдела дополнительного образования, воспитательной работы и социальной защиты Управления образования г.Волгодонска;

 И.В.Ларионова, ведущий специалист отдела общего и дошкольного образования Управления образования г.Волгодонска. 

Секретарь: Т.Д.Павличенко, ведущий бухгалтер-ревизор отдела бухгалтерского учета и контроля Управления образования г.Волгодонска.

                                                  Повестка дня. 
1.Мониторинг выполнения муниципальных заданий учреждениями, подведомственными Управлению образования г.Волгодонска за  2014 год.

2.Оценка эффективности и результативности выполнения муниципальных заданий учреждениями, подведомственными Управлению образования г.Волгодонска по итогам   2014 года.
         Мониторинг исполнения муниципальных заданий осуществлялся в соответствии с  постановлением Администрации города Волгодонска от 15.01.2010 N28 "О порядке организации работы по формированию и финансовому обеспечению муниципального задания муниципальным учреждениям» и основывался на использовании формализованной процедуры сбора и обработки отчетности об исполнении муниципальных заданий, представленной учреждениями. 
         Оценка выполнения бюджетными учреждениями, подведомственными Управлению образования г.Волгодонска, муниципальных заданий  на оказание муниципальных услуг за 2014 год произведена по видам учреждений с использованием следующих критериев:
-полнота и эффективность использования средств, выделенных на финансовое обеспечение муниципального задания (К1);

- выполнение объема оказания муниципальных услуг (К2 «количество потребителей муниципальных услуг»); 
-соответствие качества предоставленных муниципальных услуг параметрам муниципального задания (К3 «кадровое обеспечение, уровень квалификации, соблюдение требований к используемым в процессе оказания услуги материальным ресурсам, зданиям, сооружениям»);

В 2014 году Управлением образования г.Волгодонска доведено муниципальное задание для 68 подведомственных муниципальных учреждений. По результатам мониторинга выполнения муниципальных заданий за 2014 год на основании предоставленных материалов установлено следующее.

Муниципальными образовательными учреждениями за 2014 год  предоставлены услуги по реализации образовательных программ 38966 учащимся, воспитанникам, выполнение объема оказания муниципальных услуг составило 99,5%. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года количество потребителей муниципальных образовательных услуг возросло на 12,1% (на 4219 человек).  
 
Кассовые расходы на обеспечение выполнения муниципального задания за указанный период составили 1 455 467,7 тыс. рублей. или  99,7 % от годовых плановых назначений, в том числе за счет средств бюджета – 1 314 292,1 тыс.руб.(99,93%); средств от приносящей доход деятельности – 141 175,8 тыс.рублей (97,66%). 
 Полнота и эффективность использования средств на выполнение муниципального задания, количество потребителей муниципальных услуг,
качество оказания муниципальных услуг по видам образовательных услуг за 2014 год характеризуются следующими данными.
1.Услуги по реализации основной общеобразовательной программы дошкольного образования 
  Услуги по реализации общеобразовательных программ дошкольного образования предоставлены 8349 воспитанникам при установленном муниципальном задании 8553 детей или 97,6%. Муниципальное задание доведено 36 детским дошкольным учреждениям. В 15 учреждениях выполнение муниципального задания по количественному показателю муниципальной услуги  выше 100% или соответствует плановому значению.
*По 8 учреждениям выполнение объема сложилось менее 95% в связи с внесением в Ш-IY кварталах 2014 года изменений в муниципальное задание, которое выполнено в полном объеме и в установленные сроки. Низкий процент сложился в связи с отражением в графе «факт» среднегодового среднесписочного количества потребителей муниципальной услуги.
Кассовые расходы по обеспечению выполнения муниципального задания составили 648 041,2тыс.руб.(99,5%), в том числе за счет субсидий из местного бюджета 544 305,5 тыс.руб. (99,92%), за счет родительской платы за содержание детей  103 735,9 тыс.руб.(97,62%). Материально-техническое обеспечение по оценке учреждений составляет в среднем 99,58%. В целом учреждениями соблюдены условия и требования, установленные муниципальным заданием к материальным ресурсам, оборудованию, к зданиям, сооружениям.

Натуральный показатель «Обеспеченность кадрами (укомплектованность штатов)» по детским дошкольным учреждениям составляет 97,91%. Низкая укомплектованность кадрами в учреждениях МБДОУ д/с «Красная шапочка»- 91,5%, «Аленушка»-92,03%; «Катюша»-92,64%; «Улыбка»-94,89%; «Дружба»-95,59%, в основном не укомплектованы ставки младшего обслуживающего персонала.

Не обеспечено соблюдение требований муниципального задания в части образовательного ценза специалистов, оказывающих услуги дошкольного образования (не менее 30% с высшим образованием) в  МБДОУ «Рябинушка»-12%, «Зоренька»-16%; «Колобок»-22,6%; «Буратино»-20%; «Солнышко»-20%; «Родничок»-23%; «Голубые дорожки»-22%; «Росинка»-24%.

Среднемесячная заработная плата одного работника в  дошкольном учреждении за истекший период сложилась в сумме 14 109,94руб.

Расходы  бюджета  на  1 посещающего  детское  дошкольное   образовательное   учреждение  в среднем составили  62 456,17 рублей. В отчетном периоде жалоб на качество предоставляемой услуги от потребителей услуг не поступало. Удовлетворенность родителей услугами дошкольного образования составляет 99,91%.
2.Услуги по реализации общеобразовательных  программ начального общего образования, основного общего образования, среднего  (полного) общего образования.

Развивающие, оздоровительные услуги (за пределами основных общеобразовательных программ)-платные.
Предоставление помещений, площадок спортивных для физкультурно-оздоровительных занятий, спортивных игр.
          Услуги по реализации общеобразовательных программ общего образования (начального общего образования, основного общего образования, среднего (полного) общего образования) общеобразовательными школами, лицеями, гимназиями предоставлены 13 996 учащимся или 100,5% от доведенного задания. Муниципальное задание доведено 20 общеобразовательным учреждениям, из них в 14 учреждениях количественный показатель муниципальной услуги  превышает 100%. Не обеспечено выполнение муниципального задания по платным услугам МОУ СОШ №15 «предоставление помещений, площадок спортивных»-71,4%; МОУ гимназия «Шанс» «развивающие, оздоровительные услуги»-72,3%, гимназия «Юридическая» -95,3%.

Финансовое обеспечение услуг по реализации общеобразовательных программ  составило  628 242,3 тыс.руб. или 99,9% от утвержденного на 2014 год плана ФХД, в том числе за счет бюджетных средств 599 969,0 тыс.руб.(99,96%), за счет приносящей доход деятельности – 28 273,3 тыс.руб. (98,65%). МОУ гимназии «Шанс» доходы за счет внебюджетных средств менее 95%.
 Уровень оснащенности школ, материально-технического обеспечения образовательных услуг соответствует стандарту, составляет 98,24%.Отдельными учреждениями отмечено недостаточное оснащение мебелью - МОУ гимназия «Юнона»-70%; «Юридическая»-70%; МОУ СОШ №23-70%, МОУ лицей №16-80%.В полной мере соблюдены гарантии прав граждан на получение общедоступного и бесплатного образования, обеспеченность обучающихся бесплатными учебниками составляет в среднем  96%. 
 
Соблюдены требования муниципального задания к квалификации  специалистов, оказывающих услуги в общеобразовательных учреждениях, в среднем 83,38% педагогических работников имеет высшее образование. Одним из показателей качества предоставляемых муниципальных услуг является охват горячим  питанием школьников. Доля обучающихся, охваченных горячим питанием с учетом средств родительского софинансирования в среднем составила  87%.
В тоже время следует отметить о снижении качества предоставленных услуг в части содержания зданий, сооружений. В 2014 году десяти общеобразовательным учреждениям или 50% от общего их числа предъявлены предписания контролирующими органами Роспотребнадзора, Госпожнадзора за нарушения санитарно-гигиенических правил, пожарных требований, в связи с чем допущено отвлечение финансовых средств на уплату штрафных санкций в сумме 340,9 тыс.руб.

Среднемесячная заработная плата одного работника в  общеобразовательном учреждении за истекший период сложилась в сумме 20 680,26 руб. 


Расходы  бюджета  на  1 учащегося  в среднем составили 42 812,12 рублей. В отчетном периоде жалоб на качество предоставляемой услуги от потребителей услуг не поступало. Степень удовлетворенности родителей качеством услуги составляет  100%.
3. Услуги по реализации дополнительных образовательных программ за пределами основных общеобразовательных программ  предоставлены 12033 учащимся  или 99,5 %  к муниципальному заданию. Муниципальное задание доведено 9 учреждениям дополнительного образования детей, из них 1 учреждением не обеспечено выполнение количественного показателя муниципальной услуги (МОУ ДОД ДЮСШ - 4 предоставлены услуги 1020 воспитанников. 

Не обеспечено выполнение муниципального задания по приносящей доход деятельности (платные оздоровительные услуги) МОУ ДОД ДЮСШ №3 -48,3%, МОУ ДОД ДЮСШ №5-56,8%, МОУ ДОД ЦДЮТ «Пилигрим»-78,7%.

Финансовое обеспечение на предоставление услуг дополнительного образования детей составило 159 559,3 тыс.руб.(99,6%), в том числе за счет средств субсидий местного бюджета-156 727,4 тыс.руб.(99,9%), доходов от приносящей доход деятельности- 2831,9 тыс.руб. (85,77%).

Качество предоставляемых муниципальных услуг  учреждениями  дополнительного образования детей соответствует параметрам муниципального задания, соблюдаются требования к используемым в процессе оказания услуги материальным ресурсам, оборудованию, зданиям и сооружениям и их содержанию, процедурам, порядку (регламенту) оказания услуг.

Обеспеченность кадрами составляет в среднем 98,32%. Образовательный ценз педагогических работников с высшим образованием составляет 81,41 % при утвержденном значении показателя 75 %. В то же время не соблюдены показатели качества муниципальной услуги учреждениями дополнительного образования Центр детского творчества, «Миф», Станция юных техников. Причиной  несоответствия показателей необходимо отметить слабую заинтересованность  работающих педагогов с многолетним опытом работы в получении высшего профессионального образования.


 Среднемесячная заработная плата одного работника в учреждении дополнительного образования детей за истекший период сложилась в сумме 15231,01 руб. 

Удовлетворенность родителей услугами дополнительного образования составляет 96,87%.
В отчетном периоде жалоб на качество предоставляемой услуги от потребителей услуг не поступало.

4.На обеспечение  муниципального задания по реализации услуг по оказанию комплексной многофункциональной психолого-педагогической и медико-социальной помощи  муниципальному образовательному учреждению для детей, нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи, центру психолого-педагогической реабилитации и коррекции «Гармония» предусмотрены ассигнования в сумме 5667,5 тыс.руб., кассовые расходы за истекший период составили  5665,7 тыс.руб.(100%), в том числе за счет бюджетных средств 4965,2тыс.руб.(99,96%), доходов от приносящей доход деятельности-700,5тыс.руб. (100%).

Впервые учреждению на 2014 установлен объем оказываемых муниципальных услуг: по оказанию комплексной многофункциональной психолого-педагогической и медико-социальной помощи - 4000 детей; подготовка лиц, желающих принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей-108 человек; муниципальное задание исполнено 100%.

В учреждении функционируют диагностико-консультативный кабинет психолога, логопедический кабинет, кабинеты групповых занятий, зал адаптивной физкультуры. Качество предоставляемых учреждением услуг соответствует параметрам муниципального задания.   


5.В 2014 году на реализацию услуг по научно-методическому обеспечению реализации приоритетных направлений развития муниципальной системы образования,  повышению квалификации и профессиональной переподготовке работников образования, услуг организационного, технического и технологического обеспечения проведения единого государственного экзамена (ЕГЭ) муниципальному учреждению «Информационно-методический (ресурсный) центр г.Волгодонска» кассовые расходы за счет средств местного бюджета составили  4053,5 тыс.руб.(99,95%), за счет внебюджетных средств 0,3 тыс.(100%). 

В учреждении функционирует оснащенная справочно-библиографической литературой, медиаресурсами библиотека. Качество предоставляемых учреждением услуг соответствует параметрам муниципального задания. 

6.На 2014  год МОУ ДОДДООЦ «Ивушка» доведено муниципальное задание по реализации услуг по оздоровлению и организации отдыха 480 детей, предоставлены  услуги 480 детей или 100%.

Планом ФХД на 2014 год предусмотрены расходы на текущее содержание МОУ ДОД ДООЦ «Ивушка» и реализацию услуг по организации отдыха детей в сумме 9909,2 тыс.руб., в том числе за счет бюджетных средств- 4275,3тыс.руб., внебюджетных средств-5633,9 тыс.руб., выполнение составило за счет бюджетных средств 4271,5тыс.руб.(99,91%), доходов от приносящей доход деятельности- 5633,9 тыс.руб. (100%). 


Материально-техническое обеспечение муниципальной услуги, оснащенность оборудованием соответствуют параметрам муниципального задания.

Рассмотрев итоги проведенного мониторинга исполнения муниципального задания по отчетам учреждений за 2014 год, Комиссия  решила:


1.В целом образовательными учреждениями обеспечены выполнение доведенных показателей муниципального задания на 2014 года в полном объеме, общая итоговая оценка выполнения муниципального задания по трем критериям (объем услуг, освоение финансовых средств, соблюдение показателей качества) составила 99,29%,  в том числе по видам учреждений согласно приложению к протоколу. 

2.Руководителям подведомственных учреждений обеспечить выполнение показателей муниципального задания, соблюдение требований и условий, установленных муниципальным заданием на 2015 год, эффективное и результативное использование финансовых средств и муниципального имущества для повышения доступности и качества муниципальных услуг, соблюдение целей и условий предоставления  средств бюджета.
3.В соответствии с утвержденными графиками и приказами Управления образования г.Волгодонска ответственным лицам обеспечить мероприятия по осуществлению текущего и последующего контроля за исполнением муниципального задания образовательными учреждениями в 2015 году. При оценке эффективности и результативности деятельности бюджетных учреждений учитывать результаты проведенных контрольных мероприятий.
Председатель: 





                   Н.В.Белан 

Секретарь: 





                             Т.Д.Павличенко

