Управление образования г.Волгодонска

ПРИКАЗ

26.10.2015

                                                                                             № 714
                  г.Волгодонск

О внесении изменений в приказ Управления 

образования г.Волгодонска от 11.04.2014 №245

«Об утверждении Положения об Общественном

совете по вопросам общего и дополнительного 
образования на территории города Волгодонска»
В соответствии с решением Волгодонской городской Думы от 22.10.2015 №125 «О внесении изменений в решение Волгодонской городской Думы от 05.03.2008 № 35 «Об утверждении Положения об Управлении образования г.Волгодонска в новой редакции и структуры Управления образования г.Волгодонска», в связи с наделением Управления образования г.Волгодонска полномочиями по организации проведения независимой оценки качества образовательной деятельности

ПРИКАЗЫВАЮ:


1. Внести в приложение  к приказу Управления образования г.Волгодонска от 11.04.2014 №245 «Об утверждении Положения об Общественном совете по вопросам общего и дополнительного образования на территории города Волгодонска» изменения, изложив его в новой редакции (приложение).


2. Контроль за исполнением приказа возложить на заместителя начальника Управления образования г.Волгодонска И.И.Юдину.

Начальник Управления 

образования г.Волгодонска                                                                Е.Н.Тимохина
Приложение к приказу Управления образования г.Волгодонска 

от 26.10.2015 №714

ПОЛОЖЕНИЕ

об Общественном совете по вопросам общего и дополнительного образования на территории города Волгодонска

1. Общие положения

1.1.
Настоящее Положение определяет полномочия, порядок формирования и деятельности Общественного совета по вопросам общего и дополнительного образования на территории города Волгодонска (далее – Общественный совет).

1.2.
Общественный совет является постоянно действующим совещательным органом.

1.3.
Общественный совет создается, реорганизуется и ликвидируется приказом Управления образования г.Волгодонска.

1.4.
Общественный совет осуществляет свою деятельность на основе Конституции Российской Федерации, федеральных конституционных законов, федеральных законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, законов Ростовской области и иных правовых актов Ростовской области, Устава муниципального образования «Город Волгодонск», иных муниципальных  правовых актов,  а также настоящего Положения.

1.5.
Деятельность Общественного совета строится на добровольной основе, принципах открытости и партнерства, строго в соответствии с действующим законодательством.

1.6.
Члены Общественного совета исполняют свои обязанности на общественных началах.

1.7.
Срок полномочий Общественного совета составляет три года.

1.8.
Информация о деятельности Общественного совета размещается Управлением образования г.Волгодонска на официальном сайте Управления образования г.Волгодонска www.goruo.ru.

2. Основные цели, задачи и функции Общественного совета

2.1.
Основными целями деятельности Общественного совета являются:

2.1.1.
Обеспечение согласования общественно значимых интересов жителей города Волгодонска, некоммерческих организаций и общественных объединений и Управления образования г.Волгодонска для решения наиболее важных вопросов в сфере образования.

2.1.2.
Изучение общественного мнения по наиболее актуальным для жителей муниципального образования «Город Волгодонск» вопросам в сфере образования и выработка рекомендаций органам местного самоуправления по их решению.

2.1.3.
Организация взаимодействия Управления образования г.Волгодонска с некоммерческими организациями, общественными объединениями, иными, экспертами по вопросам повышения качества работы Управления образования г.Волгодонска и подведомственных ему муниципальных образовательных учреждений.

2.1.4.
Повышение открытости и доступности информации о деятельности Управления образования г.Волгодонска и подведомственных ему учреждений.

2.1.5.
Проведение независимой оценки качества образовательной деятельности муниципальных учреждений, расположенных на территории города Волгодонска.
2.1.6.
Предоставление гражданам информации о качестве оказания услуг муниципальными образовательными учреждениями, а также в целях повышения качества их деятельности.
2.1.7.
Выработка рекомендаций по совершенствованию деятельности муниципальных образовательных учреждений.
2.2.
Основными задачами Общественного совета являются:

2.2.1.
Осуществление общественного контроля в области общего и дополнительного образования.

2.2.2.
Обеспечение взаимодействия с органами местного самоуправления с целью создания условий для развития общего и дополнительного образования на территории города Волгодонска.

2.3.
Основными функциями Общественного совета являются:

2.3.1.
Выработка предложений по приоритетным направлениям социально-экономической политики города в области общего и дополнительного образования и мер по ее реализации.

2.3.2.
Рассмотрение общественно-значимых проектов в области общего и дополнительного образования с выработкой предложений и рекомендаций.

2.3.3.
Систематическое информирование органов местного самоуправления о положении дел в области общего и дополнительного образования в городе.

2.3.4.
Рассмотрение в установленном порядке обращений граждан по вопросам, входящим в компетенцию общественного совета.

2.3.5.
Выявление, сбор, обработка и систематизация проблем по вопросам общего и дополнительного образования на территории города Волгодонска, урегулирование конфликтов.

2.3.6.
Мониторинг и доведение до органов местного самоуправления информации о нарушениях законодательства, о состоянии общественного мнения по вопросам, относящимся к вопросам общего и дополнительного образования на территории города Волгодонска.

2.3.7.
Участие в организации и проведении тематических мероприятий, конференций, «круглых столов», семинаров, дискуссий с привлечением представителей общественности, профессионального сообщества по вопросам общего и дополнительного образования.

2.3.8.
Повышение информированности общественности по основным направлениям государственной политики в части общественного контроля по вопросам общего и дополнительного образования.

2.3.9.
Подготовка годового доклада о работе Общественного совета.

3. Полномочия Общественного совета

3.1.
Общественный совет вправе:

3.2.1.
Выдвигать и поддерживать гражданские инициативы, направленные на реализацию функций Управления образования г.Волгодонска.

3.2.2.
Вырабатывать рекомендации Управлению образовании г.Волгодонска по вопросам его деятельности, проводить общественную экспертизу проектов муниципальных правовых актов, разрабатываемых Управлением образования г.Волгодонска, а также проводить иные мероприятия, направленные на оптимизацию деятельности Управления образования г.Волгодонска.

3.2.3.
Принимать участие в мероприятиях, проводимых Управлением образования г.Волгодонска при осуществлении возложенных на него функций.

3.2.4.
Направлять своих представителей для участия в тематических мероприятиях, форумах, конференциях, «круглых столах», семинарах, переговорных площадках, совещаниях, проводимых органами и структурными подразделениями Администрации города Волгодонска, Волгодонской городской Думой, в работе коллегиальных органов Администрации города Волгодонска и постоянных депутатских комиссий Волгодонской городской Думы, а также в мероприятиях, проводимых общественными объединениями и некоммерческими организациями по вопросам, относящимся к компетенции Общественного совета.

3.2.5.
Запрашивать и получать в установленном порядке необходимые для работы Общественного совета информацию и материалы от органа Администрации города Волгодонска, некоммерческих организаций и общественных объединений.

3.2.6.
Приглашать на свои заседания должностных лиц территориальных органов федеральных органов государственной власти, Администрации города Волгодонска, руководителей структурных подразделений и органов Администрации города Волгодонска, общественных объединений и некоммерческих организаций, представителей научного и делового сообщества города Волгодонска.

3.2.7.Привлекать в установленном порядке для осуществления своих функций представителей некоммерческих организаций и общественных организаций, научного и делового сообщества, экспертов, не входящих в состав Общественного совета.

3.2.8.
По согласованию с начальником Управления образования г.Волгодонска создавать в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» собственные сайты, в том числе с возможностью предоставления онлайн-услуг (интернет-трансляций заседаний Общественного совета, открытия дискуссионных модерируемых площадок (форумов), личных кабинетов членов Общественного совета и т.п.).

3.2.9.
Осуществлять мероприятия по независимой оценки качества образовательной деятельности подведомственных муниципальных учреждений, расположенных на территории города Волгодонска с целью повышения эффективности их деятельности:
-
организовывать независимую оценку качества образовательной деятельности с периодичностью не чаще чем один раз в год и не реже чем один раз в три года;

- 
определять перечни организаций, осуществляющих образовательную деятельность, в отношении которых проводится независимая оценка;

-
формировать предложения для разработки технического задания для организации, которая осуществляет сбор, обобщение и анализ информации о качестве оказания услуг организациями, осуществляющими образовательную деятельность (далее – оператор), принимать участие в рассмотрении проектов документации о закупке работ, услуг, а также проектов муниципального контракта, заключаемого Управлением образования г.Волгодонска с оператором;

-
устанавливать при необходимости критерии оценки качества образовательной деятельности организаций, осуществляющими образовательную деятельность (дополнительно к установленным общим критериям);

-
осуществлять независимую оценку качества образовательной деятельности организаций, осуществляющими образовательную деятельность с учетом информации, представленной оператором; 
-
представлять в Управление образования г.Волгодонска результаты независимой оценки качества образовательной деятельности организаций, осуществляющих образовательную деятельность, а также предложения об улучшении качества их деятельности.

3.2.10.
Члены Общественного совета вправе по договору о сотрудничестве с субъектом общественного контроля принимать участие в осуществлении общественного контроля в формах, предусмотренных Федеральным законом  от 21.07.2014 №212-ФЗ «Об основах общественного контроля в Российской Федерации».

4. Формирование Общественного совета

4.1.
Общественный совет формируется из представителей Управляющих советов муниципальных образовательных учреждений города Волгодонска (далее – Управляющий совет), общественных и некоммерческих организаций, осуществляющих свою деятельность в области общего и дополнительного образования, деятелей в области образования, не являющихся работниками учреждений и организаций, подведомственных Управлению образования г.Волгодонска, граждан, проживающих на территории города Волгодонска, давших свое согласие на включение в состав Общественного совета. При этом учитываются их профессиональные качества, в том числе соответствующее образование, опыт работы в той или иной сфере (отрасли), необходимые для осуществления полномочий Общественного совета.
4.2.
В состав Общественного совета входят председатель Общественного совета, заместитель председателя Общественного совета, секретарь Общественного совета и члены Общественного совета. 

4.3. Число членов Общественного совета не может быть менее пяти человек.

4.4. Перечень требований и критериев к кандидатам в состав Общественного совета:

-
достижение возраста 18 лет;

-
добровольное согласие на вступление в Общественный совет;

-
наличие квалификации, профессионального опыта и знаний, необходимых для осуществления задач и функций Общественного совета;

-
для представителей общественных объединений и некоммерческих организаций – наличие опыта работы в некоммерческом секторе не менее 3 лет. 

4.5.
В состав Общественного совета не могут входить:

-
лица, признанные судом недееспособными или ограниченно дееспособными;

-
лица, имеющие непогашенную или неснятую судимость;

-
лица, замещающие должности государственной и муниципальной службы, а также лица, замещающие выборные должности в органах местного самоуправления;

-
представители общественных объединений и некоммерческих организаций, деятельность которых приостановлена в соответствии с Федеральным законом от 25.07.2002 № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности»; 

-
представители политических партий, их региональных и местных отделений.

4.6.
Общественный совет формируется таким образом, чтобы была исключена возможность возникновения конфликта интересов.
4.7.
Порядок формирования первого состава Совета:

4.7.1.
Управление образования г.Волгодонска вносит предложение о создании из числа представителей общественных объединений и некоммерческих организаций, профессионального сообщества города, инициативных граждан рабочей группы по разработке положения об Общественном совете и формированию состава Общественного советов (далее – рабочая группа).

4.7.2.
Рабочая группа должны быть сформированы в течение 20 дней с момента размещения указанного предложения на официальном сайте Администрации города Волгодонска в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

4.7.3.
Управление образования г.Волгодонска размещает на своем официальном сайте и (или) официальном сайте Администрации города Волгодонска проект положения об Общественном совете и уведомление о начале процедуры выдвижения кандидатур в состав Общественного совета (далее – уведомление).

4.7.4.
Для рассмотрения вопроса о включении кандидатуры в состав Общественного совета кандидаты от общественных объединений и некоммерческих организаций, представители профессионального сообщества города, инициативные граждане должны не позднее 30 календарных дней со дня опубликования уведомления представить рабочей группе по адресу:     г.Волгодонск, пер.Западный, д.5 следующие документы:

Для представителей общественных объединений и некоммерческих организаций:

-
учредительные документы;

-
протокол заседания руководящего коллегиального органа общественного объединения или некоммерческой организации;

-
заявление кандидата о своем согласии войти в состав Общественного совета;

-
анкета общественного объединения или некоммерческой организации, выдвигающей кандидата в состав Общественного совета;

-
анкета кандидата, выдвигаемого общественным объединением или некоммерческой организацией в состав Общественного совета.

Для представителей научного и делового сообщества, инициативных граждан:

-
заявление кандидата о своем согласии войти в состав Общественного совета.

4.7.5.
Некоммерческая организация, общественное объединение вправе выдвинуть только одного кандидата в состав Общественного совета.

4.7.6.
 Рабочая группа вправе произвести проверку представленной информации о кандидате в состав Общественного совета на предмет соответствия критериям и принципам формирования Общественного совета.
4.7.7.
Рабочая группа рассматривает представленные документы и в срок, не превышающий 10 календарных дней со дня окончания срока размещения уведомления, формирует состав Общественного совета и направляет кандидатам уведомление о включении либо об отказе включения в состав Общественного совета с указанием причины такого отказа.
4.7.8.
Протокол рабочей группы о формировании Общественного совета публикуется на официальном сайте Администрации города Волгодонска и (или) Управления образования г.Волгодонска в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

4.8.
Порядок формирования второго и последующего составов Общественного совета:

4.8.1.
Второй и последующие составы Общественного совета формируются из состава действующего Общественного совета и кандидатов, делегированных некоммерческими организациями и общественными объединениями, а также представителей научного и делового сообщества, инициативных граждан, давших свое согласие на включение в состав Общественного совета. 

4.8.2.
При формировании второго и последующих составов Общественного совета из числа действующего состава Общественного совета создается рабочая группа по формированию состава Общественного совета (далее – рабочая группа Общественного совета).

4.8.3.
Для рассмотрения вопроса о включении кандидатуры во второй и последующие составы Общественного совета кандидаты должны не позднее 30 календарных дней со дня опубликования уведомления представить рабочей группе по адресу:    г.Волгодонск, пер.Западный, д.5 документы, указанные в пункте 4.11.

4.8.4.
При формировании второго и последующего составов Общественного совета уведомление должно быть размещено на официальном сайте Администрации города Волгодонска и (или) Управлении образования г.Волгодонска не позднее чем за месяц до истечения полномочий действующего состава Общественного совета.
5. Структура и организация деятельности Общественного совета

5.1.
Первое заседание Общественного совета созывает рабочая группа не позднее чем через 30 календарных дней со дня окончания формирования состава Общественного совета и включает в повестку заседания вопросы, связанные с утверждением состава Общественного совета, положения об Общественном совете, избранием председателя Общественного совета, заместителя председателя Общественного совета и секретаря Общественного совета, которые избираются простым большинством голосов и утверждаются протокольным решением.  Избранный председатель Общественного совета принимает на себя полномочия по ведению первого заседания Общественного совета.

5.1.
Органы управления общественного совета:

5.1.1.
Собрание общественного совета.

5.1.2.
Председатель общественного совета.

5.1.3.Правление общественного совета.

5.2.
Собрание общественного совета:

5.2.1.
Высшим органом общественного совета является собрание.

5.2.2.
Собрание созывается председателем общественного совета.

5.2.3.
Внеочередное собрание общественного совета может созываться по инициативе не менее половины от общего состава общественного совета.

5.2.4.
Собрания общественного совета проводятся по мере необходимости, но не реже одного раза в полугодие в соответствии с утвержденным планом работы.

5.2.5.
Собрание общественного совета правомочно, если в нем принимают участие более половины от общего состава общественного совета.

5.2.6.
Члены общественного совета уведомляются секретарем Общественного совета о проведении собрания и повестке дня собрания не позднее, чем за 7 календарных дней до дня его проведения.

5.2.7.
Члены общественного совета участвуют в его собраниях без права замены.

5.2.8.
К компетенции собрания общественного совета относятся:

-
принятие решения о создании и роспуске общественного совета;

-
определение основных направлений деятельности общественного совета;

-
утверждение членов правления общественного совета;

-
избрание и освобождение от обязанностей председателя общественного совета;

-
утверждение плана работы общественного совета.

5.2.9.
Собрание общественного совета ведет председатель общественного совета или по его поручению заместитель председателя общественного совета.

5.2.10.
Решения собрания общественного совета принимаются открытым голосованием простым большинством голосов от числа членов общественного совета, присутствующих на собрании. В случае равенства голосов решающим является голос председателя общественного совета.

5.2.11.
Протокол собрания общественного совета ведется в свободной форме секретарем общественного совета, подписывается председательствующим на собрании. Протокол должен быть утвержден в течение 5 рабочих дней со дня собрания.

5.2.12.
Решения общественного совета носят рекомендательный характер и обязательны к рассмотрению Управлением образования г.Волгодонска.

5.2.13.
Вывод (исключение) из членов (состава) общественного совета или прием нового члена производится только при наличии письменного обращения. 

5.2.14.
В собрании общественного совета с правом совещательного голоса участвует начальник Управления образования г.Волгодонска или его заместители (по согласованию). На собраниях общественного совета вправе присутствовать иные работники сферы общего и дополнительного образования города Волгодонска (по приглашению).

5.3.
Председатель общественного совета:

5.3.1.
Общественный совет возглавляет председатель, избираемый на собрании общественного совета из своего состава.

5.3.2.
Председатель общественного совета:

-
представляет интересы общественного совета в отношениях с органами государственной власти, органами местного самоуправления, предприятиями, учреждениями, организациями независимо от их форм собственности, а также в отношениях с гражданами;

-
председательствует и ведет собрания общественного совета;

-
организует подготовку и проведение собрания общественного совета, осуществляет контроль за реализацией принятых решений;

-
организует делопроизводство в общественном совете;

-
подписывает решения, протоколы собраний и иные документы общественного совета;

-
в период между собраниями организует и координирует работу общественного совета;

-
принимает участие в работе коллегиальных органов Администрации города Волгодонска, Управления образования г.Волгодонска, совещаниях и заседаниях по подведению итогов работы Управления образования г.Волгодонска.

5.4.
Правление общественного совета:

5.4.1.
Правление общественного совета (далее - правление) избирается на собрании общественного совета из своего состава. В состав правления входят по должности председатель общественного совета, заместитель председателя общественного совета, секретарь правления. Общее число членов правления, включая входящих в него по должности, не может превышать 10 человек.

5.4.2. Правление подконтрольно и подотчетно собранию общественного совета.

5.4.3.
Правление отчитывается о своей деятельности не реже одного раза в полугодие на собрании общественного совета.

5.4.4.
Заседания правления  проводятся по мере необходимости, но не реже одного раза в квартал в соответствии с утвержденным планом работы.

5.4.5.
Созыв внеочередного заседания правления совета осуществляется по инициативе председателя общественного совета либо по требованию не менее одной трети членов правления председателем общественного совета.

5.4.6.
В случае необходимости правление формирует одну или несколько экспертных групп из числа других членов общественного совета. Руководителями экспертных групп назначаются члены правления общественного совета.

5.4.7.
План работы правления утверждается на собрании общественного совета. Текущая повестка дня очередного заседания правления утверждается председателем общественного совета с учетом мнения членов правления.

5.4.8.
Заседания правления ведет председатель общественного совета или по его поручению заместитель председателя общественного совета.

5.4.9.
Заседание  правления  считается правомочным, если на нем присутствует не менее половины его членов.

5.4.10.
Правление общественного совета утверждает:

-
регламент работы общественного совета;

-
план работы правления;

-
иные документы, касающиеся деятельности общественного совета.

5.4.11.
Полномочия правления прекращаются досрочно в случае:

-
принятия решения на собрании общественного совета о роспуске действующего состава правления (выражении недоверия действующему составу правления);

-
принятия собранием общественного совета о самороспуске.

5.4.12.
Все решения правления принимаются простым большинством голосов от присутствующих.

5.4.13
.
Вывод (исключение) из членов (состава) правления  или прием нового члена производится только при наличии письменного обращения. При наличии полных оснований данное обращение выносится на собрание общественного совета для утверждения.

5.5.
Общественный совет в целях обобщения практики работы направляет в Управление образования г.Волгодонска ежегодный отчет о своей работе. 

6. Прекращение полномочий члена Общественного совета 

и деятельности Общественного совета

6.1.
Полномочия члена Общественного совета могут быть прекращены досрочно в случаях:

-
подачи им заявления на имя председателя Общественного совета о выходе из состава Общественного совета.

-
неспособности члена Общественного совета по состоянию здоровья и иной уважительной причине участвовать в работе Общественного совета.

-
наступления обстоятельств, предусмотренных пунктом 4.5 настоящего Положения.

-
систематического (более трех раз) неучастия в заседаниях Общественного совета без уважительной причины.

-
прекращения гражданства Российской Федерации.

-
смерти члена Общественного совета.

-
досрочного прекращения полномочий Общественного совета.

6.2.
Общественный совет прекращает свою деятельность в следующих случаях:

-
по истечении срока полномочий Общественного совета.

-
если в составе Общественного совета осталось менее пяти его членов.

-
неисполнения задач и функций, возложенных на Общественный совет.

-
принятия Общественным советом решения о самороспуске ранее срока полномочий, установленного настоящим Положением. Такое решение принимается большинством голосов от состава Общественного совета по инициативе не менее одной трети от состава Общественного совета.

