Профориентационная работа в образовательных учреждениях города

Организация профориентационной работы в  общеобразовательных учреждениях  города осуществляется в соответствии с Планом работы Управления образования г.Волгодонска, образовательных учреждений  совместно с ГКУ РО «Центр занятости населения» г.Волгодонска, организациями и предприятиями города.
         Профориентация–это система учебно-воспитательной работы, направленной на усвоение учащимися необходимого объема знаний о социально-экономических и психофизических характеристиках профессий, система мероприятий, обеспечивающих научно - обоснованный выбор профессии. Основными направлениями работы в общеобразовательных учреждениях является профессиональное воспитание, информирование и  консультирование.

          В рамках профориентационной деятельности ежегодно в учреждениях проводятся следующие мероприятия: 

         -уроки занятости, тестирование учащихся выпускных классов, консультирование по выбору профиля обучения, викторины, беседы, тематические классные часы, циклы занятий в целях самоопределения, посещение дней открытых дверей учебных заведений, организуются экскурсии на предприятия города;
         -в рамках областного Дня профессий,  в целях ознакомления  обучающихся 9-11 классов  с различными видами деятельности и структурой  работы, проводятся экскурсии  на предприятия города  в:  МУК «Централизованная библиотечная система»,  Волгодонский филиал Акционерного общества «Инжиниринговая компания»,  «АЭМ-технологии», Филиал АО "Концерн Росэнергоатом "Ростовская АЭС» (Информационный центр) и ГКУ РО «Центр занятости населения» г.Волгодонска и другие. 
         - в период профориентационной декады в общеобразовательных учреждениях организуются Уроки профориентации с приглашением родителей и работодателей,  проводится конкурс плакатов (баннеров) на тему «Я в рабочие пойду!»,  с  целью выявления профессиональных предпочтений и направленностей проводится социологический опрос - анкетирование.  Выпускники общеобразовательных учреждений участвуют в ярмарке профессиональных образовательных организациях и образовательных организациях высшего образования «Куда пойти учиться?».  
         - в областном  Дне профориентации инвалидов на территории ГКУ РО ЦЗН г.Волгодонска школьники участвуют в  профориентационном занятии «Найди свою профессию» для обучающихся общеобразовательных учреждений с ограниченными возможностями здоровья и их родителей с участием врача – реабилитолога.

         - в рамках областного Дня профориентации молодежи «Сделай свой выбор» проходят  уроки занятости в образовательных учреждениях города; профориентационное тестирование и консультирование на базе мобильного офиса ГКУ РО «Центр занятости населения г.Волгодонска»; экскурсии на предприятия города различных  сфер деятельности и направлений; встречи и круглые столы молодежи с работодателями и  ветеранами труда, на базе Волгодонского инженерно-технического института-филиала НИЯУ МИФИ,  «Фестиваль востребованных профессий». 
         -в  общеобразовательных учреждениях г.Волгодонска проводятся родительские собрания с включением вопроса о самоопределении обучающихся и их профессиональной карьеры. 

- с целью допрофессионального самоопределения дошкольников ежеквартально проводятся  профориентационные мероприятия через непосредственно-образовательную деятельность:

- беседы, досуги, встречи сюжетно-ролевые игры;

-просмотры презентаций, видеороликов;

-изготовление книжек-малышек;

-театральная деятельность;

-конкурсы рисунков о профессиях родителей, фото-выставки;

-экскурсии по детскому саду (знакомство с профессиями).
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